

रोहिला राजपूतों का इतिहास

द्वारा लिखित,

डॉ। के.सी.सेन (एम.ए., पीएचडी)

जागरूकता के लिए रोहिला भाइयों और बहनों के बीच मुफ्त वितरण के लिए संकलित

द्वारा,

श्री रमेश रोहिल्ला

प्रस्तावना:

अनादिकाल से भारत के राजपूतों को देश के इतिहास में एक अद्वितीय स्थान दिया गया है। हालाँकि, यह दुर्भाग्यपूर्ण है कि उनकी उपलब्धियों का कोई कालानुक्रमिक रिकॉर्ड यहाँ या कहीं और नहीं है। बेशक, उन्होंने जो कुछ भी किया है और जो करना जारी रखा है, उसकी झलकियाँ, राजस्थान के स्वर्गीय कर्नल जेम्स टॉड और पंडित गौरी शंकर ओझा के "राजस्थान के वार्षिक और प्राचीन" जैसे ग्रंथों में मिलती हैं, जिन्होंने राजपूत इतिहास पर कई किताबें लिखी हैं। हिन्दी। मेरे अपने परदादा श्री ठाकुर बहादुर सिंह जी को अपने अतीत में थोड़ी खुदाई करने का सौभाग्य प्राप्त हुआ था, इसलिए नहीं कि वे स्वयं एक राजपूत थे, बल्कि इसलिए कि उन्हें लगा कि किसी तरह का डेटा दिखाना जरूरी है कि कैसे हमारे कुलों को दोनों के भीतर विद्रोह का सामना करना पड़ा और देश के बिना और वे इस युग तक अपनी परंपराओं को किस तरह निभाते रहे। मेरे महान दादाजी की रुचि और विरासत के लिए अपनी पदवी के लिए उन्होंने जो कुछ छोड़ा, उसने मुझे कुछ विस्तार से इस विषय का अध्ययन करने में सक्षम बनाया है। तदनुसार, जब भी मैं राजपूत इतिहास पर एक पुस्तक भर में आता हूँ, मेरा आनंद कोई सीमा नहीं जानता है।

हाल ही में, श्री केशव चंद्र सेन एम। हेडमास्टर जैन हाई स्कूल पानीपत, ने मुझे अपनी पुस्तक 'राजपूत इतिहास रोहिल्ला राजपूतों' की एक प्रति भेजी और मुझसे मेरी टिप्पणी मांगी। मैंने इसे बहुत ही सूक्ष्मता से पढ़ा और यह जानकर आश्चर्यचकित रह गया कि 9 वीं और 10 वीं शताब्दी ईस्वी सन् की शुरुआत में हिंदू रोहिल्लों का भारत में आगमन कैसे हुआ और यह स्थापित किया गया कि 'रोहिलखंड' के रूप में जाना जाता है जो अब मुस्लिम रोहिलों के भारत में प्रवेश करने से बहुत पहले उत्तर प्रदेश में विलीन हो गया। 16 वीं शताब्दी में शेरशाह सूरी के शासनकाल में। नाम के लिए प्रत्यय "खंड" मेरे विश्वास को मजबूत करता है कि यदि संस्थापक हिंदू नहीं होते, तो वे इस शब्द का उपयोग नहीं करते। राजपूतों के इतिहास के बारे में मेरे पास कितना कम ज्ञान है, मैं श्री सेन को रोहिलों की पृष्ठभूमि में इतनी गहराई तक जाने और भारत में राजपूतों के मूल और परंपरा दोनों के साथ छिपे हुए संबंधों को उजागर करने में मदद नहीं कर सकता। श्री सेन ने इतिहास के विभिन्न प्राधिकारियों के हवाले से कहा है कि प्राचीन और मीडियावैल दोनों पर, और मुझे कोई संदेह नहीं है कि अगर यह पुस्तक कुछ ऐतिहासिक सोसायटी के हाथों में चली जाती है, जैसे कि यूनाइटेड किंगडम में मौजूद है, तो उनके काम को एक के रूप में लिया जाएगा।

वर्तमान युग में ऐतिहासिक दुनिया के लिए महान सेवा।

रोहिलों का यह छोटा इतिहास जहां तक मैं इकट्ठा करता हूँ, यह इस पर आधारित है:

(i) जनरल कनिंघम का भारत का भूगोल।

(ii) पंडित जय चंद की "भारत भूमि और हम के निवासी और भारतीय इतिहास की रूप रेखा" ।

(iii) ठाकुर अजीत सिंह परिहार का "क्षत्रिय वर्तमन।"

(iv) भाट भीम राज की "रोहिला जाति और हमसे का निरनाया"।

(v) पृथ्वी राज रासो।

(vi) डे का भारत का भूगोल।

(vii) कर्नल जेम्स टॉड की "राजस्थान की वार्षिकियाँ और पुरावशेष"। (viii) पंडित गौरी शंकर ओझा की "राजपुताना का इतिहास"।

(ix) एच। त्सांग की ट्रेवल्स वाटर्स द्वारा संपादित के रूप में।

(x) सरदार झंडा सिंह नाग की "टेक राजपूतों का इतिहास"।

(xi) C.V.Vaidyas "Mediaeval India"।

जनरल कनिंघम और श्री जय चंद के अनुसार, जिस भूमि से रोहिल्स भारत में आए थे, वह अफगानिस्तान मौजूद था जिसे मध्य युग में "रूह देश" कहा जाता था। जब रूह देश मुस्लिम हो गया, तो वहां रहने वाले हिंदू अपनी मातृभूमि को छोड़कर 9 वीं या 10 वीं शताब्दी के ए.डी. के बारे में भारत आए, बाद में, मुस्लिम रोहिल्ला 16 वीं शताब्दी में उनके पीछे चले गए और उसी क्षेत्र में बस गए। इ। रोहिलखंड, शेरशाह सूरी के शासनकाल में, पुस्तक के पेज 3 पर, "क्षत्रिय वर्तमन" से निकाली गई दो कविताओं के मंचन

ठाकुर अजीत सिंह परिहार और गुजरात के एक शिव मंदिर (काठीवाड़) पर शिलालेख स्पष्ट रूप से "रोहिलस" स्थापित करते हैं, क्योंकि राजपूतों ने अल्ला और उदाल के गीत और अल्ला, उदल, और मलखान पर दिए गए गाने से एक उद्धरण भी लिया है। मोह को रुख देश से भाग्य का सैनिक दिखाई दिया और उन्हें पृथ्वी राज द्वारा कुचल दिया गया, क्योंकि वे उन्हें विदेशी मानते थे। वे "रोहिल बनफ़र" नामक एक कबीले के थे। रोहिला राजपूतों का पतन पृथ्वी राज के साथ शुरू हुआ और समाप्त हुआ, जब राज सहारण, थानेसर के तक्षक राजा ने इस्लाम धर्म ग्रहण किया। तक्षको सहित अपनी विभिन्न शाखाओं के साथ रोहिलों के पतन के बाद, अस्पष्टता में चले गए और उन्हें राजपूतों की सूची से हटा दिया गया।

मि। वसीयत में जो कुछ भी खोदा गया है, उसका उपरोक्त स्केच, मुझे इसमें कोई संदेह नहीं है, इस पुस्तक के प्रत्येक पाठक की रुचि को रोशन करेगा और उसे इस बात का अध्ययन करने के लिए समझेगा कि राजपूतों ने हमेशा कैसे नुकसान उठाया है। 1947 में हमारी आंखों के नीचे पंजाब में जो उथल-पुथल हुई है, उसने मि। सीन ने जो लिखा है,

उसकी सत्यता का पुख्ता सबूत दिया है। मुझे यकीन है कि वह राजपूत इतिहास में अपने शोध जारी रखेंगे, जिससे वह राजपूतों के हित के लिए असीम सेवा करेंगे।

अंत में, मैं एक बार फिर से श्री सेन का आभार व्यक्त करता हूँ कि उन्होंने मुझे राजपूत समुदाय की थोड़ी सेवा करने का अवसर दिया, जिसमें उन्होंने सामान्य रूप से इतिहास के विद्वानों और राजपूतों को अपनी पुस्तक प्रस्तुत करने की दृष्टि से कुछ पंक्तियाँ लिखीं। पेट्रिकुलर में।

बीदासर किला, बीकानेरस्टेट,

Sd / -प्रताप सिंह राजस्थान। राजा बीदासर।

दिनांक 10. 6. 1950।

सूची

1. हिंदू रोहिलों के इतिहास के स्रोत।
2. रूह देश या अफगानिस्तान: रोहिलों का मूल घर।
3. रोह देश का प्राचीन इतिहास।
4. रोह देश और यादव।
5. भारत में रोहिला राजपूत का आगमन।
6. रोहिल बनफ़र कबीले का अल्ला और उदल।
7. गौरा चैहान के जौरा गोत्र वंश के रोहिला।
8. रोहिलों का पतन।
9. रोहिला राजपूतों के गोत्र।

1. हिंदू रोहिलों के इतिहास के स्रोत:

वर्षों तक, पंजाब के पूर्वी जिलों और उत्तर प्रदेश के पश्चिमी जिलों में पाए जाने वाले हिंदू रोहिलों का इतिहास रहस्य में उलझा रहा और यहां तक कि समुदाय के शिक्षित सदस्य यह बताने में नाकाम रहे कि उन्होंने खुद को रोहिल्या क्यों कहा। यह बल्कि ज्यादातर रोहिंग्या था, क्योंकि रोहिंग्याओं को सार्वभौमिक रूप से अफगानिस्तान से पलायन करने पर मुस्लिम होने के लिए जाना जाता था।

देश में एक सामान्य जागृति के परिणामस्वरूप रोहिला समुदाय के कुछ शिक्षित और उद्यमी सदस्यों ने दिल्ली में एक सभा की स्थापना की और अपने समुदाय और उसके मूल और उसके अतीत के बारे में पूछताछ करने का कार्य शुरू कर दिया। इसके तत्वावधान में ए

समुदाय के संक्षिप्त इतिहास का उत्पादन किया गया था, लेकिन काम के लेखक "रोहिल्ला टैंक मीमांसा" निष्कर्ष पर पहुंचे, जो आश्वस्त नहीं थे और समुदाय से जुड़ी "रोहिल्ला" शब्द की व्याख्या करने में विफल रहे। दिल्ली सभा के इस सराहनीय कार्य ने समुदाय के अधिक विचारशील परिणाम को संतुष्ट नहीं किया कि उनके वास्तविक इतिहास का पता लगाने का प्रयास उद्देश्यहीनता और दृढ़ता के साथ जारी रहा। सौभाग्य से, उत्तर प्रदेश के एक विद्वान, ठाकुर पॉल सिंह राठौर, ने रोहिलों के "84 गोत्र" नामक एक पटकथा लिखी, जो उनके अप्रकाशित काम "रोहिला वंश प्रदीप" पर आधारित थी, जहां उन्होंने

कहा कि हिंदू रोहिल्ला मूल रूप से उन्नत थे। रोह देश या आधुनिक अफगानिस्तान के निवासी। हालांकि, देखने योग्य, तथ्यों और अधिकारियों द्वारा पुष्टि नहीं की गई थी। लेकिन रास्ता दिखाया गया था और यह दूसरों के लिए तथ्य साबित करने के लिए बना रहा।

समय बीतता गया और इतिहास में अधिक से अधिक शोधों ने कई अस्पष्ट और अज्ञात तथ्यों को प्रकाश में लाया। रोहिल्ला समुदाय के उत्साही सदस्यों ने अपने इतिहास के संबंध में जो किया गया था, उससे संतुष्ट नहीं थे। उन्होंने तदनुसार राजपूताना में राजपूतों के भाटों से संपर्क करना शुरू कर दिया और उनके प्रयासों ने जल्द ही फल खा लिया। जयपुर के एक श्री भीम राज ने समुदाय के इतिहास को संकलित करने का काम किया और अंततः "रोहिला क्षत्रिय जाति निरनाय" नामक पुस्तक प्रकाशित करके समुदाय और ऐतिहासिक अनुसंधान के लिए एक बहुत ही मूल्यवान सेवा प्रदान की।

इस पुस्तक को लिखने में लेखक ने अपने कब्जे में बार्डिक रिकॉर्ड्स से मदद ली, साथ ही अन्य वार्डों की भी। उन्होंने कहा कि रोहिल्ला क्षत्रिय थे, जिन्होंने सबाहू से गोत्र "चंड" धारण किया था। उन्होंने यह भी लिखा कि रोहिलों के पूर्वजों ने काबुल, कंधार और अन्य भूमि पर विजय प्राप्त की थी जहां वे प्राचीन काल में बस गए थे। उनके द्वारा एक किला करकोट का निर्माण किया गया था और बाद में उनके वंश के एक राजकुमार पर मेघ वण कश्मीर आए, जहाँ उन्होंने खुद को अहिंसा के उपासक के रूप में प्रतिष्ठित किया। फिर उस देश के सिंहासन पर एक दूसरे राजकुमार दुर्बल वर्धन आए, जिन्होंने कश्मीर के करकोटा वंश की नींव रखी। वह नाग जाति का था, और भीम राज का मत है कि रोहिलों के कुछ क्षत्रिय भी उसके वंश से हैं। इसके अलावा, भीम राज ने रोहिलों में से कुछ का वर्णन तक्षक जाति के होने के लिए किया है, जिन्हें प्राचीन काल में चिंद या चिंद के रूप में जाना जाता था। वह अफगानिस्तान में बसे यदावास और गेहलोतों से भी अपने वंश का पता लगाता है।

बालाघाट, मध्य प्रदेश के ठाकुर अजीत सिंह परिहार की एक अन्य पुस्तक "क्षत्रिय वर्तमन" है, जिसमें, हम 'रोहिल' नामक एक कबीले का उल्लेख पाते हैं। एक अज्ञात हिंदी कवि द्वारा दो छंद दिए गए हैं। उनका प्रजनन होता है

(i) "यादव, चंदेल, झल्ला, तोमर और कोच रोहिल बनफर चंद्र वंश" पृष्ठ 97।

(ii) "यादव, चंदेल, झल्ला, तोमर और कोह रणदल बनफर चन्द्रवंशी" - पृष्ठ २६३

उपरोक्त छंद स्पष्ट रूप से भारत में रोहिल्ला और रंधेल वंशों के अस्तित्व का उल्लेख करते हैं। इसके अलावा, एक ही पुस्तक में पृष्ठ 250 पर यह उल्लेख किया गया है कि वंश "रुद्र रणहेल या रोहिल" का बंस बरेली (उत्तर प्रदेश) में अपना प्राचीन घर था और कटेहर कबीले की एक उप-शाखा थी। इस संबंध में

यह बताना उचित नहीं होगा कि भीम राज, दिल्ली के पृथ्वी राज चौहान के एक जनरल के रूप में संदर्भित करता है, जो रणदल वंश के महेश करण के रूप में है, जो भरत से श्री राम का भाई था। भीम राज ने दावा किया है कि अफगानिस्तान छोड़ने के बाद हिंदू रोहिलों ने बंस बरेली में बस गए और यह अजीत सिंह के कथन के अनुरूप है कि रोहिल्लास बंस बरेली था।

महोबा के अल्ला और उदल के कारनामे पूरे उत्तर प्रदेश के पश्चिमी जिलों और पंजाब के पूर्वी इलाकों में गाए जाते हैं। हमारे पास मेरठ के एल। मटरु मल अत्तार की कई कविताएँ हैं जिनमें हम गंगा से परे क्षेत्र में पाए जाने वाले बहादुर रोहिलों के संदर्भ में आते हैं। वे अल्ला और उदल के साथ कंधे से कंधा मिलाकर लड़े थे, महोबा के राजा परमाल की सेवा में बहादुर योद्धा थे, जो दिल्ली के प्रसिद्ध पृथ्वी राज चौहान के समकालीन थे और जिन्हें अवर मूल के क्षत्रियों और क्षत्रियों के रूप में देखा गया था और जिनके खिलाफ उन्होंने निर्वासन के अथक युद्ध को अंजाम दिया था।

पंडित जय चंद विद्या अलंकार की एक अन्य पुस्तक "भारत भूमि और उपयोग के निवसी" पृष्ठ 230 पर है, जिसमें हम पढ़ते हैं: "अफगानिस्तान को मध्य युग में" रो भी कहा जाता था। यह "लोहित" कहा जाता है दो साल पहले प्रभु मसीह के जन्म के बाद। विक्रम काल के 1445 के संस्कृत में शिलालेख से रोहिला राजपूतों का उल्लेख होता है जो अवश्य आए होंगे अफगानिस्तान"। इसके अलावा, हम एक अन्य पुस्तक "भारतीय इतिहास की रूप रेखा" के पेज 1098 पर भी पढ़ते हैं। एक ही लेखक द्वारा: "मेरे विचार में लोहित रोह अर्थात् अफगानिस्तान है, क्योंकि बाद में हमने बल्ख और उस स्थान के मार्ग के बारे में पढ़ा, जो अकेले हो सकता है। रोह के माध्यम से हो। का शिलालेख 1445 यदि विक्रम युग रोहिल्ला राजपूतों की उपलब्धियों और प्रसिद्धि का गाता है। एक प्रसिद्ध इतिहासकार की रचनाओं के उपरोक्त निष्कर्षों को कोई टिप्पणी नहीं चाहिए। वे इस तथ्य से परे हैं कि रोहिल्ला अफगानों के आगमन से बहुत पहले, भारत में भी रोहिला राजपूत रहते थे। ऊपर उद्धृत लेखक द्वारा लिखित एक और लेख है। यह "मांडलिक काव्य" है, जो 'नागरी प्रचारिणी पत्रिका' में दिखाई दिया - भाग III, खंड। 3, पृष्ठ 335 से 369। पृष्ठ 352 पर, पंडित जय चंद मुस्लिम सुल्तानों के साथ गुजरात (काठियावाड़) के राजाओं के संबंधों पर चर्चा करते हैं। वह रोता है: em कविता खंगार को संदर्भित करती है जिसने मुसलमानों को हराया, और सोमनाथ के प्रसिद्ध मंदिर की मरम्मत की। ये मुसलमान कौन थे?

संस्कृत में विक्रम युग के 1445 के एक शिव मंदिर पर चारवार के पास वेरावल पट्टन में एक शिलालेख है। यह बॉम्बे प्रेसीडेंसी-पृष्ठ 183, द्वितीय संस्करण, 1897, पृष्ठ 25-251 में ब्रिजस एंटी-क्वेरियन अवशेषों से लिया गया है। "यह शिलालेख राजपूतों के प्रवास का एक शानदार वर्णन देता है। शुरुआत में मारु-अठाली या मारवाड़ में एक लुनिग खलिहान के लिए एक संदर्भ बनाया गया है, ई। "दोसा रोहिणी राहिलाडु" देस, जो सेना के जनरल की हैसियत से सौराष्ट्र आए थे। एक राज सिंह का जन्म उनके

परिवार में हुआ था और उनका विवाह बाघेला लड़की के साथ हुआ था। इस संबंध में इन बाघेल के बारे में शिलालेख में एक लेख दिया गया था। एक हीरो खेम राज था, जो मारु-अस्तल के करक पुरी से संबंधित था जो सौराष्ट्र में आया था। उनकी बेटी की शादी राज सिंह से हुई थी। इस खेम राज के पोते, रोहिल्ला मालदेवा, उनकी पत्नी, बेटी, बेटों, भाई और मामा की बेटी आदि ने मिलकर विक्रम काल के 1445 में शिव मंदिर का निर्माण किया, जिस पर शिलालेख लगा हुआ था।

बाघेला नायक के बारे में, शिलालेख में लिखा है कि उन्होंने खंगार के साथ कंधे से कंधा मिलाकर लड़ाई की, जब गर्वित राजा मोहम्मद ने रेवत गिर और जूना गढ़ का घेराव किया। इसलिए यदि बाघेला नायक के पोते राव मोकल सिंह के समकालीन थे, तो उनके समकालीन केवल हो सकते हैं

मोखल सिंह के पितामह खंगार, उनके समकालीन केवल खंगार ही हो सकते थे, मोकल सिंह के पोते और उनके पूर्वजों का कोई दूसरा पिता नहीं। मुस्लिम आक्रमणकारी केवल मोहम्मद तुगलक ही हो सकते हैं जिन्होंने विक्रम काल के 1406 में गिरनार पर आक्रमण किया था।

ज़िया उद्दीन बरनी के इतिहास "तारिख फ़िरोज़ शाहिल" में, खानखर के किले पर कब्जा करने और खान्गोर की कैद का उल्लेख है। इतिहासकार फ़रिस्ता ने गिरनार के कब्जे के बारे में संदेह व्यक्त किया, और मोहम्मद बिगारा के समय से पहले किसी भी मुसलमान ने गिरनार को नहीं लिया। यह संभव है कि मो। तुगलक ने जंगगढ़ किले को घेर लिया था और गिरनार को नहीं, लेकिन यह शिलालेख जूनागढ़ और रेवातगीर किले दोनों के घेरे को संदर्भित करता है।

ऊपर से यह देखा जाएगा कि रोहिला राजपूत भारत में मौजूद थे और अन्य राजपूत जनजातियों के साथ वैवाहिक गठबंधन थे, क्योंकि शिलालेख के रोहिला मालदेव राज सिंह के पुत्र थे, जो मारवाड़ और बागेला के रोहिल्ला जनरल लुनिग के वंशज थे।

लड़की।

राजपुताना खंड -1 के अपने इतिहास में डॉ। गौरी शंकर ओझा ने कुछ शिलालेखों का उल्लेख किया है जो रोहिल्ला और उनके घर मारवाड़ में प्रकाश की बाढ़ फैकते हैं। हम उन्हें बाद में संदर्भित करेंगे।

एक अन्य लेखक हैं, सरदार झंडा सिंह, जिन्होंने "ए हिस्ट्री ऑफ़ टेक क्षत्रिय" नामक एक पुस्तक लिखी, जिसमें उन्होंने जल्द से जल्द टेक क्षत्रिय के इतिहास का पता लगाने और इस तथ्य को सामने लाने की कोशिश की कि टैक, 36 कुलों में से एक है राजपूत एक प्राचीन व्यक्ति थे जिन्होंने भारत के इतिहास में एक महत्वपूर्ण भूमिका निभाई थी। वह महाभारत के समय में भारत में उनके आगमन का वर्णन करता है। बाद में, उनके राजा राजा अम्बी ने पोक्सस के खिलाफ अलक्षेन्द्र का समर्थन किया। वे लोग थे जिन्होंने एच। त्सांग के भारत आने पर पंजाब पर शासन किया था। श्री नाग अपनी किताबों में शिलालेख भी देते हैं जो मध्य प्रांत और बरार (अब मध्य प्रदेश) में पाए जाते हैं, नाग वंशी

राजाओं के इतिहास पर प्रकाश डालते हैं, जो ताक का दूसरा नाम है। इन शिलालेखों में नाग राजाओं के वंश को चिंद या चिंदक कहा गया है। "रोहिला क्षत्रिय जाति निरनाया" के लेखक राय भीम राज ने रोहिला को शत्रुघन के वंशज सबाहू से वंशज बताया है।

श्री नाग ने अपनी पुस्तक में पहले से ही इस तथ्य को सामने लाने की कोशिश की है कि रोहिल्या ताक की एक शाखा है। लेकिन उनके इस दावे को निर्णायक तरीके से साबित नहीं किया गया। यह विचार कि दो समुदाय-रोहिल्ला और टैंक या टैंक उत्तर पश्चिम की तरफ से आए हैं और हो सकता है कि यह निकट से जुड़ा हो और अधिक प्रशंसनीय प्रतीत होता है।

भारत के प्राचीन ऐतिहासिक भूगोल पर जनरल कनिंघम और डे के कार्यों का अध्ययन हमें इस निष्कर्ष पर पहुंचाता है कि मध्य युग में अफगानिस्तान को 'रोह' भी कहा जाता था। यह टी। त्सांग ट्रेवल्स द्वारा पानी में 'रोह' के उल्लेख से भी समर्थित है।

मंजू श्री मूल कल्प भी नाग वंश के अस्तित्व को संदर्भित करता है।

अरोमास के इतिहास में, हकीम राज रूप कसूर द्वारा पंजाब में पाई जाने वाली जाति, हमने a रीलस 'या as रोहिल्ला' के संदर्भ में पेज 128 और 129 पर पढ़ा।

पृष्ठ 128 पर, यह कहा गया है: "दाता राम के वंशज गर्व के साथ खुद को कहते हैं

'रेलन' या 'रेलस' यह अब अरोराओं की एक उपजाति है"।

पृष्ठ 129 पर, यह उल्लेख किया गया है: "Rele या Rela, Relan जाति की एक शाखा प्रतीत होती है, जो रोहिला शब्द का संक्षिप्त रूप प्रतीत होती है।"

इस प्रकार, अरोराओं के बीच, पंजाब का एक व्यापारिक और प्रगतिशील समुदाय, जो देश के विभाजन से पहले, ज्यादातर पंजाब के उत्तर-पश्चिमी जिलों में पाए जाते थे, हमारे पास रेलस, रेल्स और रेल्स हैं। यह भी तथ्य है कि रोहिल्ला क्षत्रियों में से कुछ ने खुद को रिले भी कहा। इस प्रकार, यह है कि रोहिलों के पास भारत के उत्तर-पश्चिम में स्थित क्षेत्रों में अपना मूल घर होना चाहिए।

सीवीविद्या द्वारा "टॉड एनल्स ऑफ राजस्थान", "हिंदू मध्यकालीन भारत", "प्राचीन भारत", मजुमदार, "राज तरंग" आदि जैसे ऐतिहासिक शब्द हमारे समुदाय के इतिहास को लिखने के माध्यम से गुजरे हैं, जिनके बारे में बहुत कम हैं। पता करने के लिए यहाँ था।

2. रोह देश या अफगान, रोहिलों का मूल घर:

रोहिल्ला क्षत्रियों का मूल घर अफगान था जिसे मध्य युग में रो कहा जाता था। भरत की राजनीतिक सीमाएँ विभिन्न युगों में भिन्न-भिन्न हैं; और दौड़, भाषा और सभ्यता का अध्ययन, इस तथ्य की ओर इशारा करता है कि अफगानिस्तान कभी भारत का हिस्सा था। यह दृश्य फ्रेंच स्कूल ऑफ आर्केलॉजी द्वारा समर्थित है और सर ऑरल स्टीन के शोध। प्राचीन काल में इसे पक्थ कंभोज देश कहा जाता था। काबुल नदी के उत्तर में कपिसा और गांधार था, पामीर और बदख़शान दोनों को कंबज का हिस्सा माना जा सकता है। यह बल्ख के लिए महाभारत के एक अध्ययन से सत्यापित किया गया है और कंभोज का एक साथ उल्लेख किया गया है, जिससे यह अनुमान लगाया जा सकता है कि बल्ख कंभोज की सीमा पर स्थित था। अपने नाटक में, काल दास ने इस तथ्य का उल्लेख किया है कि उत्तर की अपनी विजय के दौरान अर्जुन को कंभोज देश से गहनों का एक वर्तमान प्राप्त हुआ था। मुंजान शहर में आज भी कीमती पत्थरों की एक खदान है। कल्हण अपने "राज तरंगिणी" में कंभोज और तुखार को अलग-अलग संदर्भित करते हैं: और चीनी इतिहासकार हमें बताते हैं कि ताहिया लोग कन्न प्रांत की पश्चिमी सीमा पर रहते थे। ताहियों को भी तक्षक कहा जाता है, जो ईसा पूर्व दूसरी शताब्दी में वहाँ पहुँचे थे। और जिस देश में ये लोग पाए जाते थे उसे तोखर देश या तुर्किस्तान कहा जाता था। मौर्यों के अधीन, कांबोली मौर्य साम्राज्य के अलावा था। महाभारत की सभा में, हम अर्जुन द्वारा उत्तर की विजय के बारे में भी पढ़ते हैं और ऐसा प्रतीत होता है कि पहली और दूसरी शताब्दी ईस्वी में अफगानिस्तान को लोहित भी कहा जाता था, क्योंकि हमने पढ़ा कि अर्जुन ने बल्ख पर विजय प्राप्त की, और वह उस स्थान पर पहुँच सकते थे। केवल रोह या अफगिस्तान के माध्यम से। अर्जुन ने जिन पर विजय प्राप्त की थी वे डार, कंभोज और तुरुश थे। वे सभी कठोर और भयंकर योद्धा थे और अर्जुन को उन्हें मात देना था। पूर्वी अफगानिस्तान को रोह कहा जाता था। हमें कनिंघम द्वारा एसएन मजुमदार शास्त्री, एमए 100-101 पर एमए, इसके परिचय और नोट्स के साथ संपादित "भारत के प्राचीन भूगोल" से यहां उद्धृत करने के लिए लुभाया जाता है, हम पढ़ते हैं: "ओपोकियन या अफगानिस्तान का उल्लेख केवल एक बार हीउन त्संग में है संक्षिप्त पैराग्राफ जो इसे फालाना और गजनी के बीच, पूर्व के पश्चिम में और बाद के दक्षिण-पूर्व में रखता है"। इस विवरण से फाहिनेन के लोई और भारतीय इतिहासकारों के रो के समान ही प्रतीत होगा। शायद नाम ओपोकियन का वोरगुन या वर्गीज के साथ कुछ संबंध हो सकता है, जो विल्फॉर्ड्स सर्वेयर मोगल बेग, कुरमी नदी के टुंची या तोची शाखा के स्रोत के पास रखा गया है। एरो स्मिथ द्वारा "बर्न की यात्रा" से जुड़े नक्शे में, नाम बोरघून लिखा है। हालाँकि, मैं एम। जूलियन द्वारा प्रस्तुत की गई ओपोकियन, या अवाकान को पहचानने के लिए इच्छुक हूँ।

अफगान के नाम के साथ, जैसा कि मुझे पता है कि चीनी शब्दांश कीन घांट शब्द में घन का प्रतिनिधित्व करता है। एच। त्सांग द्वारा जिले की सरसरी सूचना से, मुझे अनुमान है कि इसने फालाना प्रांत का हिस्सा बनाया होगा। यह निश्चित रूप से रोह के पर्वतीय जिले का एक हिस्सा था, जिसे अब्दुल फजल और फरिश्ता (ब्रिग्स का फरिश्ता-खंड 1, पृष्ठ 8) या दक्षिणपूर्वी अफगानिस्तान द्वारा कहा जाता है और गज़नी और खंदर और सिंधु के बीच बिलुचिस्तान का

हिस्सा या कुल्लू। इस प्रांत के लोगों को बल्ख और मेररी के बीच घोरी अफगानों से अलग करने के लिए रोहिल्ला को बुलाया जाता है। हालाँकि, इस पहचान के बारे में थोड़ी कालानुक्रमिक कठिनाई है, क्योंकि अफगानों के खालिज, घोर और काबुल को रोह प्रांत में AH 63 या AD 682 के रूप में देर से जाना जाता है, जो कि लगभग 30 वर्ष की अवधि के बाद है एच। त्सांग की यात्रा

ऊपर से यह निष्कर्ष निकाला जा सकता है कि लंदन रॉयल एशियाटिक सोसाइटी, 1904 संस्करण द्वारा प्रकाशित थॉमस वाटर्स की पुस्तक "युआन च्वांग्स ट्रेवल्स इन इंडिया" पुस्तक के बारे में 682 ई। में अफगानिस्तान को रोह कहा जाता था: हम पृष्ठ 273 पर पेज 11 में पढ़ते हैं: " अभिलेखों में कथा पूर्व में होहलोहु देश के लिए जारी है। " यह पुराना टोकरा क्षेत्र भी था। इसके उत्तर की ओर ऑक्सस था। जिला प्राकृतिक प्रस्तुतियों और लोगों के तरीकों में कुंदुज की तरह था।

यूल होहलोहु को इंडेंट करता है, शायद इस राह का राहु, राघ के साथ, अभी भी था कोचा और ऑक्सस के बीच बदखां का एक महत्वपूर्ण चोर है। यह जिला भी तीर्थयात्री द्वारा नहीं देखा गया था।

आज भी रोह अफगानिस्तान का हिस्सा है। खान मो। अब्दुल स्लैम ने अपनी पुस्तक "नसबीअगघना" में पृष्ठ 18 पर लिखा है: "रोहिल्ला वे अफगान हैं जो भारत आए थे और इस तरह से जाने जाते थे। रोह अफगानिस्तान में स्थित है। अफगान खुद को रोहिला नहीं कहते हैं। तथ्य यह है कि वे सत्रहवीं शताब्दी में भारत में सामाजिक रूप से आए थे। इसके अलावा, सआदत यारखान बिन हाफिज रहमत और सैयद वबल्लाह के इतिहास में फरूखाबाद की पुस्तक "गुलिहमत" में, यह कहा गया है कि पर्वत रोह पहाड़ी की एक लंबी श्रृंखला है जिसके पूर्व में कश्मीर पर्वत है, और एल्मा नदी के पश्चिम में n, जो हार्ट के पास है और उत्तर में काशगर का पहाड़ है और दक्षिण में सुलेमान पर्वत और खंडार, काबुल, पेशवर, खैबर, हसन अब्दाल सभी रोह में शामिल हैं। इस ट्रेक्ट की भाषा में संस्कृत के शब्द हैं और फारस की। रोहिला पठानों ने 17 वीं शताब्दी में शेरशाह सूरी और के समय में भारत में प्रवेश किया बाद की सदी में आना जारी रहा, और अंत में भूमि में बस गए संभल और कटेहर के जिले, जो बाद में रोहिल खंड कहलाए। ये लोग ज्यादातर यूसुफ जैस "थे।

ऊपर दिए गए अर्क के लेखक की राय है कि अफगान यहूदी जाति में यहूदी हैं। लेकिन यह एक तथ्य नहीं है, क्योंकि बहुत प्राचीन काल से अफगानिस्तान आर्यों द्वारा बाधित था। छठी शताब्दी ए। डी। अवागन में लिखित वर माहिरा की एक पुस्तक में अफगानिस्तान के लोगों के लिए इस्तेमाल किया गया है। ओटांग ने ओपोकियन के माध्यम से भारत में प्रवेश किया। यूनानियों ने काबुल घाटी के निवासियों को अस्कीन के रूप में संदर्भित किया है जो महाभारत के अश्व के समान हो सकता है। इसलिए श्री सलाम का दृष्टिकोण सही नहीं प्रतीत होता है।

1930 के "डेली मिलाप" के बसंत संख्या में, अफगानिस्तान के भूगोल और प्राचीन इतिहास पर एक लेख दिखाई दिया, जिसमें अब्दुल सलाम का यह विचार है कि अफगान दुर्लभ हैं, का खंडन किया गया है। श्री अहमद खान कहते हैं: "अफगानिस्तान के लोग दौड़ में आर्य हैं। एक समय था जब अफगानिस्तान एक विस्तृत क्षेत्र में विस्तारित था, और पुत्तन, बैक्ट्रियन, ताजिक या ददयाक, यारत, अस्काई नस्लों ने इसका निवास किया था। जैसे-जैसे समय बीता, यूनानियों और भारतीयों जैसी अन्य जातियाँ उनसे घुलमिल गईं। कई हजारों साल पहले, वे सभी मध्य एशिया में पाए गए थे। 3000 ईसा पूर्व में, आर्य ऑक्सस और यूफ्रेट्स की घाटियों में पाए गए थे, और फिर उन्होंने बैक्ट्रिया को उपनिवेशित किया; और उनकी आबादी का विस्तार होने के कारण वे संकरी पहाड़ी घाटी को पार कर गए और हार्ट, कुर्रम, घोर, कंधार, बिलुचिस्तान, टोकरचिस्तान, बादशाहान, चित्राल, गांधार, काबुल, पेशावर, पख्तिया में बस गए और सिंधु, कश्मीर और पंजाब की घाटी तक पहुँच गए। जहां से वे भारत के बारे में सुनते थे। भारत और अफगानिस्तान के लोगों में नस्ल, भाषा और धर्म के संबंध में एक समानता और समानता है। लंबे समय के बाद यह सकास अफगानिस्तान में आकर बस गया। " इसी लेखक ने टिप्पणी पर आगे कहा: "यदि भारत और अफगानिस्तान के बीच घनिष्ठ संबंध को स्वीकार किया जाता है क्योंकि भारत का कैम्ब्रिज इतिहास हमें विश्वास दिलाता है, तो हमें यह मानना पड़ेगा कि अफगानिस्तान का इतिहास भारत के साथ अनौपचारिक रूप से जुड़ा हुआ है। असुर और देवों के बीच युद्ध के सात सौ साल बाद, राजा ययाति के पुत्र, रोहू या ध्रुव के वंशज, पेशवर और गांधार की घाटी से अफगानिस्तान चले गए। हमने विष्णु पुराण में पढ़ा है कि चंद्र वंशी क्षत्रियों ने जलालाबाद, कंधार, काबुल और वहाँ से भूमि का उपनिवेश बनाया था।

वे ईरान पहुँचे और फिर मेसोपोटामिया की ओर चले गए। हमारी परंपराएं इस तथ्य की ओर इशारा करती हैं कि रूस, तुर्किस्तान और चीन के क्षत्रिय भी रूस, तुर्किस्तान के क्षत्रिय थे और चीन भी भारत का क्षत्रिय था। स्वीडिश रिसर्च स्कॉलर काउंट बहरीन स्टीन का कहना है कि सर विलियम जोन्स द्वारा उनके साथ यूरोप में किए गए रिकॉर्ड महाभारत वंश के राजाओं की एक आनुवंशिक तालिका का उल्लेख करते हैं जिससे यह पता चलता है कि इस राजवंश के राजा मौजूद थे

सिकंदर से 5600 साल पहले। प्रसिद्ध विद्वान विल्सन लिखते हैं कि सिकंदर के आक्रमण से पहले अफगानिस्तान में हिंदू आबादी थी। यह भी खेदजनक नहीं होना चाहिए कि उत्तर पश्चिम में पाए जाने वाले चंद्र वंशी राजाओं ने इसे भारत के अंदरूनी हिस्सों में एक अधिनियम माना, जिसे देव के रूप में जाना जाता था। इसलिए यह था कि उन्होंने सिंध, मुल्तान, डेरा गाजी खान से लेकर अफगानों तक को इस दौड़ से जोड़ा। यह एक तथ्य है कि भारत के उत्तर-पश्चिमी सीमांत पर रहने वाले लोगों को सभी को भारत के लोगों की तरह युद्ध और असभ्य माना जाता है। पंडित गौरी शंकर ओझा, राजपुताना के अपने

इतिहास में, खंड 1, साकों, हूणों और तुर्कों को आर्यन जनजाति कहते हैं। इसके अलावा, कर्नल टॉड के अनुसार, श्री कृष्ण और उनके यादव वंश और बापा रावल के वंशज अफगानिस्तान या रोह देश में बस गए थे।

3. रोह देश का प्राचीन इतिहास:

रोहिलों का मूल घर रोह देश है; और भारत में उनके आगमन के बाद वे रोहिल्ला राजपूत बन गए। लगभग पांच हजार साल पहले, आर्यों ने भारत में प्रवेश किया और समय के साथ, उत्तरी भारत में अपनी बस्तियों और राज्यों की स्थापना की। परंपरा एक मिथक के साथ शुरू होती है कि कैसे, बाढ़ से दूर होने के बाद, प्रिमिवल राजा वै वसवंत मनु ने अयोध्या में अपनी राजधानी के साथ अपना राज्य स्थापित किया। उनके नौ पुत्र और एक पुत्री थी, जिनके बीच में पूरा भारत इक्ष्वाकु से विभाजित था, जो सबसे बड़ा था, "सौर जाति" का जन्मदाता बना।

उनकी बेटी इला का एक बेटा था, जिसका नाम पुरुरवास था जो "चंद्र" वंश का पूर्वज बन गया। मनु का सातवाँ पुत्र नरश्रयंत था जिसने सिंधु नदी और हिंदू कुश पर्वत के बीच अपना राज्य स्थापित किया।

सौर राजकुमार नरेश के वंशज उद्यमी थे। उन्होंने हिंदू कुश को पार किया और मध्य एशिया, ईरान और यहां तक कि पश्चिमी एशिया में अपनी बस्तियां स्थापित कीं। भारत छोड़ने के बाद, इन लोगों को शक के रूप में जाना जाने लगा। मनु स्मृति के अनुसार, ये लोग चार मुख्य शाखाओं में विभाजित थे।

(i) जिन परवाजों को पार्थियन कहा जाता है;

(ii) कंभोज;

(iii) पहलवी जिनसे ईरानी उतरी हैं, तथा।

(iv) यवन या यूनानी:

रोह देश और चंद्र वंशी क्षत्रिय:

बहुत लंबे समय तक सौर जाति के क्षत्रियों ने रोह देश और उससे आगे की भूमि पर अपने अधिकार का प्रयोग किया। पुरुरवा के वंशज विंध्य और जुम्ना नदी के बीच के मार्ग पर थे। पुरुरवा के बड़े पोते ययाति एक धिनौने और प्रसिद्ध विजेता थे। वह एक व्यापक साम्राज्य स्थापित करने में सफल रहा। उनके पाँच उल्लेखनीय पुत्र थे जिनके बीच उनका विशाल साम्राज्य विभाजित था। इनमें से सबसे छोटे पुरु को पैतृक मिला

संपत्ति। एक अन्य पुत्र यदु के पास उल्लेखनीय वंशज थे जिन्होंने पौरवों को हराकर और पंजाब में द्रुह्य को चलाकर पड़ोसी देशों पर अपना प्रभाव बढ़ाया। बाद में, अंतिम नाम, i। इ। द्रुह्य, यादव राजा, शशि बंधु द्वारा क्वेटा और गांधार के क्षेत्रों में स्थानांतरित करने के लिए बनाए गए थे।

इन द्रोहियों के पास एक प्रसिद्ध राजा स्तुतिता है जिनके एक पुत्र के पुत्र थे, जिन्होंने अपना विस्तार बढ़ाया और उत्तर-पश्चिम में क्षेत्रों पर शासन करने वाले माल्छास (बर्बरियन) के देशों को उखाड़ फेंका। ऐसा कहा जाता है कि जब अफ़गानिस्तान और मध्य एशिया में क्षत्रियों ने चन्द्रवंशियों को देवों के रूप में पुकारा, तो बाद में उन्हें त्याग दिया गया और उन्हें मालेचा (बर्बर) कहना शुरू कर दिया।

लंबे समय तक अफ़गानिस्तान पर द्रुह्यों का शासन रहा; और यह निष्कर्ष निकालना उचित है कि जिस पहाड़ी पथ पर उनका बोलबाला था, उसे रोह के नाम से जाना जाने लगा। "नसाबी-अफ़गानों" के लेखक का यह विचार कि अफ़गानिस्तान को रोह कहा जाने लगा, यहूदी पैगंबर रहल की पत्नी का नाम सही नहीं है और यह तथ्यों पर आधारित है।

फिर वह दौर आया जब श्री राम ने अयोध्या पर शासन किया। उस समय रोह चंद्र शासकों द्वारा शासित था। सीलोन के जीतने के बाद, श्री राम ने अपने भाइयों के बीच भारत को विभाजित कर दिया। भरत को उत्तर-पश्चिम का क्षेत्र आवंटित किया गया था जहाँ झेलम नदी बहती थी और जिसे सिंधु की दक्षिणी घाटी से भी जोड़ा गया था। भरत के दो पुत्र थे तक्षक और पुष्कर, दोनों ही वीर योद्धा और विजेता थे। उन्होंने कहा कि गांधार तक्षि ने कहा कि तक्षशिला शहर की स्थापना की, जो बाद में व्यापार, कला और सीखने का केंद्र बन गया, पुष्कर ने पुष्कलवती शहर की स्थापना की, जिसकी पहचान आज यूसुफ-ज़ियास की भूमि में चरसड़ा और परंग से की जाती है, आज पेशावर के उत्तर में मीलों तक स्थित है। भरत के वंशज द्रुह्य के साथ घुलमिल गए।

पुष्कर से उतरे एक राजा हंस धज थे जिनके वंशज दौलत राव ने कनुज की स्थापना की।

"रोहिला क्षत्रिय जाति निरनाय" के लेखक भीम राज बताते हैं कि राम के छोटे भाई शत्रुघ्न के दो पुत्र थे श्रुति सेन और सबाहू। उत्तरार्द्ध का वंशज उत्तर-पश्चिम के क्षेत्र में बस गया। सबाहू से प्रसिद्ध राजपूत वंश की उत्पत्ति हुई

चिंदक या चिंद। जैसा कि पहले से ही कहीं और चित्रित किया गया है, इन क्षत्रियों ने परे भूमि पर विजय प्राप्त की हिंदू कुश और तुर्किस्तान में कर्कोट किले की स्थापना की, जहां यह अभी भी मौजूद है।

सेंट्रल प्रिविंस एंड बरार (अब मध्य भारत) में पाए गए शिलालेखों के विवरण में हमने ईसाई युग की 11 वीं और 12 वीं शताब्दी के दौरान मौजूद कुछ राज्यों के बारे में पढ़ा, जिनमें से शासकों के नाम उनके

नाम के साथ कबीले के नाम से जुड़े थे। नाग वंश और चंडक। ऐसा प्रतीत होता है कि ये क्षत्रिय राजा रोह देश से आए होंगे। महाभारत के सभा पर्व में हमने पढ़ा कि अर्जुन ने उत्तर-पश्चिम में अपने अभियानों के दौरान, जंगी रेस्सू के खिलाफ कड़ी लड़ाई लड़ी थी डूरुक्स, कंभोज और वार्ड के रूप में च।

कर्नल टॉड ने अपने "राजस्थान के इतिहास" के खंड-एक में टैक और राइट्स का उल्लेख किया है: "एक नई दौड़ ने हिंदुस्तान में प्रवेश किया, जो सीस नाग देश के शिस नाग के नेतृत्व में था, जिन्होंने पांडु के सिंहासन पर चढ़ाई की, जिनकी वंश रेखा समाप्त हो गई। महा नाडा ओड के साथ सहज जन्म"। सेस नाग देश को उनके द्वारा सांपों के नाग के सिर या तक्षक के पर्याय के रूप में समझाया गया है। यह स्ट्रेबो के प्राचीन शाइथिक टोचरी, चीनी के तक्षक, वर्तमान तुर्कस्तान के ताजुकों का निवास था। यह दौड़ पुराणों के टॉस्क के समान प्रतीत होती है, जो सैक्सविप या स्केथिया में अर्सवीना (अराक्स) पर शासन करते हैं।

कर्नल टॉड के शब्दों में "लिया या तक्षक" दौड़ का सामान्य शब्द प्रतीत होता है जिसमें से विभिन्न स्काइथिक टिबेस, भारत के प्रारंभिक आक्रमणकारियों ने ब्रांच किया था।

राजस्थान के कुछ हिस्सों में खोजे गए पाली के पात्रों में कुछ प्राचीन अभिलेखों में मोरी, प्रमारा और उनके वंशजों के रूप में जानी जाने वाली जनजातियों से संबंधित तस्टा, तक्षक और टक नामक जाति के इतिहास पर प्रकाश डाला गया है।

उपर्युक्त कर्नल टॉड की टिप्पणियों को देखते हुए, हम सुरक्षित रूप से यह निष्कर्ष निकाल सकते हैं कि एग्निकुल राजपूत वंश अप्रवासी थे राजपूत वंश भारत में अप्रवासी थे, और वहां के निवासी थे साकद्वीप और इसलिए यह आश्चर्य की बात नहीं है कि रोहिला राजपूतों में केवल तक्षक के रूप में गौण और शाखाएँ नहीं हैं, बल्कि अग्निकुल शाही घराने हैं।

भारत का उत्तर-पश्चिम सीमांत क्षेत्र और उससे आगे का क्षेत्र, बहुत प्राचीन काल से, भारत के राजाओं के लिए एक तूफान केंद्र और मुसीबत का स्रोत रहा है, इसलिए, अर्जुन को कबीलों के खिलाफ एक जोरदार और खूनी युद्ध करना पड़ा था अफगानिस्तान। इसके परिणामस्वरूप, उनके पौत्र सुखी को तक्षक द्वारा किए गए उत्तर-पश्चिम के आक्रमण का सामना करना पड़ा। महाभारत ने युद्ध की सामान्य शैली में युद्ध का वर्णन उत्तर के इंद्रप्रस्थ पेट नाग के राजाओं के साथ किया। राजा परीक्षित की हत्या नाग नेता द्वारा की गई थी, और उनके बेटे जनमेजा बच गए और अपने घर के दुश्मनों के खिलाफ विनाशकारी युद्ध किया, जिसके परिणामस्वरूप तक्षक उत्तर-पश्चिम की पहाड़ियों में सेवानिवृत्त हुए।

कौटिल्य आर्थ शास्त्र के संदर्भ में, हम सीखते हैं कि भारत में जनजातीय गणतंत्र थे। अगर पुराणों की मानें तो भारत में ईसा पूर्व छठी शताब्दी में अपने नेता सेश नाग के नेतृत्व में इस बहुत ही ताक दौड़ पर आक्रमण किया गया था, जो एक शाही राजवंश की स्थापना करने में सफल रहे, जो तीन सौ साठ वर्षों तक अस्तित्व में रहा। इस राजवंश में से कला सोका की हत्या महापद्म नंद नाम के कुछ खातों के अनुसार निम्न मूल के व्यक्ति द्वारा की गई थी, जिन्होंने पुरुवाओं, ऐश्वर्य और प्रद्योतों द्वारा शासित प्राचीन क्षत्रिय साम्राज्यों के खंडहरों पर एक साम्राज्य स्थापित करने में सफल रहे। उत्तरी भारत, पंजाब, कश्मीर और सिंध को छोड़कर।

फिर सिकंदर महान का आक्रमण हुआ, जिसने भारत और पश्चिमी देशों के बीच एक मुक्त संभोग खोला। इसका परिणाम पंजाब के ग्रीक वर्चस्व के रूप में भी हुआ और पाँच वर्षों से भी कम समय में पंजाब में ग्रीक शासन का अंतिम समय समाप्त हो गया। इस कार्य को पूरा करने का श्रेय जिस नायक को था, वह चंद्रगुप्त मौर्य थे, जिनका नाम किंवदंतियों के मेजबान के साथ घिरा हुआ था। उन्होंने कहा कि मुरा का पुत्र, एक कम जन्म वाली महिला है, जिससे मौर्य का वंशवाद नाम लिया गया है। हालाँकि, यह संभावित है कि चन्द्र गुप्त उस नाम के क्षत्रिय वंश से थे, जिसे पिपलहिवाना के मरियम के रूप में जाना जाता है।

यह मौर्य कबीला, जो चंद्र गुप्त का था, को सेश नाग वंश के संस्थापक के कबीले के रूप में भी माना जा सकता है, जो सेश नाग देश से छठी शताब्दी बी। सी। के दौरान भारत आया था। टॉड के "राजस्थान", लोकप्रिय संस्करण के पृष्ठ 45 और 46 पर, हमने पढ़ा: "एक चौथा राजवंश उसी तक्षक जाति के चंद्र गुप्त मोरी के साथ शुरू हुआ। मोरी राजवंश में दस राजकुमार शामिल थे, जिन्हें एक सौ अड़तीस साल में निधन हो गया था। एक अन्य स्थान-पृष्ठ 87-कर्नल में। टॉड ने कहा, " टाक के प्राचीन इतिहास के बारे में पर्याप्त। अब हम और अधिक आधुनिक समयों के लिए उतरेंगे, जिस पर हम संक्षिप्त होंगे। हमने पहले से ही तक्षक मोरिस का उल्लेख बहुत ही प्रारंभिक काल से लॉर्ड ऑफ चिटर के रूप में किया है। लेकिन कुछ पीढ़ियों के बाद गहलोट ने मोरियों को दबा दिया, हिंदू स्वतंत्रता के इस पल्लदुम को इस्लाम की बाहों में मार दिया गया। हम उन कई रक्षकों के बीच हैं जो असीरगढ़ में दिखाई दिए। " चित्तौड़ के टाक मोरिस का दमन करने वाले गहलोट के वीर नेता बप्पा रावल थे, जो बार्डिक वर्णसंकरों में राजवंश के संस्थापक के रूप में प्रमुखता से शामिल हुए और बाद में डेटिंग का रिकॉर्ड बनाया 13 वीं शताब्दी ए। डी। से विभिन्न संस्करण कुछ के अनुसार, उसके प्रारंभिक इतिहास के वर्तमान है जिनमें से उन्होंने एक ऋषि की कृपा से राजसत्ता प्राप्त की और चित्तौड़ पर कब्जा कर लिया बप्पा रावल द्वारा डॉ। मजूमदार द्वारा अपनी पुस्तक "प्राचीन भारत" में वहां की संप्रभुता के अनुसार म्लेच्छों या नोरी राजा को पराजित करना, कहता है: "यह संभावना है कि मौर्य (मोरिस) जो चटोर पर शासन कर रहे थे, ग्रेट ऑन्सलैंड से पहले गिर गए। अरबों ने लगभग 725 ईस्वी के लगभग पूरे पश्चिमी भारत को अभिभूत कर दिया था

और नाग भट्टा जैसे बप्पा उन भारतीय शासकों में से एक थे जिन्होंने अरबों के खिलाफ खुद को बहादुर प्रतिरोध से अलग किया और कुछ शहरों और गढ़ों को सुरक्षित किया, जो वे विदेशी आक्रमणकारियों से लड़ने में सक्षम थे। भारत के इतिहास के इस महत्वपूर्ण क्षण में बप्पा ने जो वीरतापूर्ण भूमिका निभाई, उसने शायद उनकी शक्ति और प्रसिद्धि को इस हद तक बढ़ा दिया कि उनके बाद का पद उन्हें परिवार का वास्तविक संस्थापक माना गया "।

उपर्युक्त से पता चलता है कि मोरिस ऑफ चटोर थे, जो अपनी हार के बाद असीरगढ़ चले गए, जिस पर उन्होंने कई शताब्दियों तक शासन किया और उन्हें तब के रूप में जाना जाता था जब वे मुगल के अग्रिम को रोकने के लिए चित्तौड़ के खुमान रावल की सहायता के लिए फिर से प्रकट हुए। आक्रमणकारियों और उन्हें वापस their देश में हराया। घोसी सुल्तान के खिलाफ लड़ने के लिए ये तक्षक मोरिस असीरगढ़ से फिर से प्रकट हुए जब दिल्ली के पृथ्वी राज चौहान ने तरावड़ी के मैदान पर उनसे मुलाकात की। ऐसा प्रतीत होता है कि बाद के समय में चंद्र गुप्त के प्राचीन मौर्य क्षत्रिय कबीले के रूप में जाना जाने लगा। इसलिए अगर हम कहते हैं कि चंद्र गुप्त मौर्य को कहना गलत नहीं होगा उसी नाग वंशी तक्षक वंश का रहा है, जिसके संस्थापक शेष नाग थे मगध कंगोम, का था।

मौर्य साम्राज्य के पतन के बाद दूसरी शताब्दी ईसा पूर्व की शुरुआत के बारे में बैक्ट्रिया के ग्रीक राजा डेमेट्रियस द्वारा अपने उत्तर-पश्चिमी प्रांतों पर विजय प्राप्त की गई थी, इस राजा ने भारत में एक अभियान का नेतृत्व किया, जो सफल रहा लेकिन इसके बाद वह एक दूसरे द्वारा दबा दिया गया था ग्रीक जो लंबे समय तक अपनी बीमार शक्ति का आनंद नहीं ले सके।

कुछ समय के लिए यूनानियों में आंतरिक असंतोष था और जब वे आपस में झगड़ रहे थे, तो वे द सीथियन से अभिभूत थे जिन्होंने ऑक्सस घाटी में अपने शासन को समाप्त कर दिया था। जहां से यूनान अफगानिस्तान और पश्चिमी पंजाब में आए, जहां वे दो सौ से अधिक वर्षों तक रहे। खुद को प्रसिद्ध बनाने वाले ग्रीक राजाओं में से मेनेंडर या राजा मिलिंडा बौद्ध साहित्य में इतने प्रसिद्ध थे। भारतीय जनजातियों को अन्य जनजातियों द्वारा भी परेशान किया गया था, उनमें से सबसे प्रसिद्ध पार्थियन, शक और कुषाण थे। शक ने उत्तरी भारत, मालवा और कटिहार के कुछ हिस्सों में अपना शासन स्थापित किया। कुषाणों का संबंध खानाबदोश तुर्कों से था, जिन्होंने ग्रीक राजाओं द्वारा शासित अफगानिस्तान पर विजय प्राप्त की थी। उनके द्वारा एक विशाल साम्राज्य स्थापित किया गया था और उनके सम्राट कनिष्क ने अशोक के बाद प्राचीन भारत में सबसे परिचित व्यक्ति बन गए। कनिष्क के उत्तराधिकारी लंबे समय तक काबुल और पंजाब के एक भाग में शासन करते रहे। कुषाणों में से कुछ ने भारत में प्रवेश किया और रोहन राजपूतों के साथ कुशन वाल के रूप में उनके गोत्र के रूप में जाना जाने लगा।

4. रोह देश और यादव:

दूरस्थ युग में कैस्पियन सागर से लेकर गंगा तक के विभिन्न समुदाय एक सामान्य भाषा और आम विश्वास वाले भव्य परिवार के सदस्य थे। पुराणों और मनु संहिता के एक अध्ययन में ऑक्सीस से गंगा तक के देशों के बीच अंतरंग संभोग के प्रचुर प्रमाण मिलते हैं। लेकिन जैसे-जैसे समय सादपुर में रहने वाले लोगों पर बीतता गया, वैसे ही भारत में उन लोगों के लिए नस्ल और संस्कृति में परिवर्तन हो गया, जिन्हें म्लेच्छ या बर्बरियन कहा जाता था, क्योंकि वे ब्राह्मणों को पहचानना बंद कर देते थे। भारत से परे इस भूमि पर श्री कृष्ण की यदु जनजाति चली गई। राज नाम से एक राजकुमार इस कबीले में पैदा हुआ था, और उसका बेटा गज एक शक्तिशाली और प्रसिद्ध योद्धा बन गया। यह वह था जिसने एक किले का निर्माण किया और बुलाया अगर गजनी। हालांकि, इसके तुरंत बाद, वह खोरासन के राजाओं के हाथों हार गया। इस राजा गज का एक बहुत बड़ा अभय पुत्र था। उन्होंने अफगानिस्तान छोड़ दिया और पंजाब आ गए जहाँ उन्होंने एक शहर की नींव रखी जिसे उन्होंने अपने नाम पर सलबहानपुर के नाम से पुकारा। उसने पंजाब को जीत लिया। सलबहन के पंद्रह पुत्र थे, जिनमें से सभी शक्तिशाली योद्धा बन गए और अपने कबीले के विस्तार को बढ़ाया। सलाबहन ने हार का बदला जलल से लिया। उन्होंने अपने बेटे बलुन्दा को गुजनी के वायसराय के रूप में नियुक्त किया और पंजाब लौट आए जहाँ उन्होंने जल्द ही अंतिम सांस ली। बालुंड अपने पिता को सिंहासन पर बैठाकर सफल हुआ। हालांकि, तुर्क के खतरे ने जल्द ही बड़े और भूमि के दौर के बारे में गुजनी के बारे में एक बार फिर मुस्लिम हाथों में पड़ गए।

बालुंड के सात पुत्र थे, जिनमें से भूपत का एक पुत्र था जिसका नाम चकीटो था, जिसके वंशज उसे "चकीटो" (या चैजिताई) के नाम से जाना जाता है। चकितो गुजनी का वाइसराय था और उज्बेक जाति के एक मुस्लिम की बेटी से शादी की और इस्लाम धर्म भी अपनाया। वह पंजाब में बल्ख के मालिक बन गए। उससे भी चकितो मोघुलस नाम की जनजाति का अवतरण हुआ। बलुंड के एक और पुत्र के वंशज संख्या में बढ़ गए, लेकिन वे सभी मुसलमान बन गए। अपने इतिहास में एक फुट नोट में कर्नल टॉड ने कहा है कि कुछ अफगान जनजातियां जोसेफ के वंशज नहीं हैं। अफगानों के महान विभाजन को यूजोफ़ (या जोसेफ के बेटे) कहा जाता है, जिसका मूल घर काबुल और गजनी था, जो जादोन का नाम है, वल्गर यदु। वे अभी भी सिंधु के पहाड़ी इलाकों की स्थिति पर कब्जा कर लेते हैं, जो कि ब्लंड के बेटों द्वारा जीत लिया गया था।

रोहिला अफगान, जिन्होंने सत्रहवीं शताब्दी में और उसके बाद भारत में प्रवेश किया, ज्यादातर यूसफजई जनजाति से थे। रोहिला राजपूत भी यादक्लब से संबंधित हैं, और मूल रूप से अफगानिस्तान या रोह देश से आए थे।

गजनी और सूर्य वंशी क्षत्रियों और बप्पा रावल का शासन:

मगध के महा पद्म नंद एक महान सैन्य प्रतिभा वाले थे। उन्होंने क्षत्रिय अकाल पुराने युद्ध के खिलाफ युद्ध छेड़ दिया और अक्षुकों के शासन को समाप्त कर दिया और सूर्य राजकुमारों कनक सेन को पंजाब में स्थानांतरित करने के लिए मजबूर किया, जहां, उन्होंने लोह कोट की स्थापना की जिसे बाद में लाहौर के रूप में जाना जाने लगा। कुछ समय बाद कनक सेन सौराष्ट्र के बीरनगर चले गए और छोटे राज्य के रूप में स्थापित हुए। यह घटना A.D.144 में हुई। चार पीढ़ियों का विजापुर फव्वारा था। कनक सेन और उनके वंशज। संप्रभुता हासिल नहीं कर सके। वे गुप्तों के अधीन सेनापति या उपप्रधान प्रतीत हुए। गुप्तों के पतन के बाद, इन राजकुमारों ने खुद को स्वतंत्र बना लिया, लेकिन आने वाले कुछ समय के लिए वे ह्युसेवेल्स जपपट्टी कहते रहे। सेन आई फिर एक राजकुमार गोहा सेन (539-569) पैदा हुए। इस राजकुमार का एक वंशज द्रुह सेन ॥ था, जो हर्ष का समकालीन था और जो उसके अधीन था। लेकिन हर्ष ने उसे अपना राज्य बनाए रखने की अनुमति दी और अपनी बेटी को शादी में दे दिया।

वर्षों तक लुढ़कते रहे और कनक सेन के वंशज वल्लभीपुर पर शासन करते रहे और वर्ष 766 में इसका अंतिम शासक सीतादित्य गद्दी पर आसीन हुआ। कर्नल टॉड, बर्डी परंपराओं के अधिकार पर, गुहा को राजपूतों के गहलोट कबीले के संस्थापक के रूप में मानते हैं। लेकिन डॉ। मजूमदार ने उन्हें 6 ठी शताब्दी की दूसरी छमाही में ए.डी. इस प्रसिद्ध राजवंश में उस महान योद्धा का भी जन्म हुआ, जिसे बापा रावल के नाम से जाना जाता है, जिन्होंने चितोर को बचाने और भारत में मुस्लिम अग्रिम के ज्वार को बढ़ाने में एक प्रमुख और वीर भूमिका निभाई। बाप नागा दिल का बेटा था, जो एक भील (नामांकित जनजाति) के हाथों अपना जीवन खो चुका था, जब बाप केवल तीन साल का था। बापा का प्रारंभिक जीवन परेशानियों से भरा था। वह शत्रुओं से घिरा हुआ था और यह केवल ब्राह्म महिला की समझदारी और ममता से था कि वह जीवित रह सके। बाद में एक भील ने उसे संभाला और उसे उठा लाया। यह है शायद यह बताने के लिए कि कर्नल टॉड ने अपने "राजस्थान के इतिहास" खंड 1: पृष्ठ 182-3:- में इस बारे में क्या कहा है।

"परंपरा ने बप्पा के कई विवरणों को संरक्षित किया है (बप्पा एक उचित नाम नहीं है, यह केवल एक बच्चे को दर्शाता है। वह अक्सर" सिलेल "शैली में लिखा जाता है, और शिलालेख" सियाल अहेड्स ", 'माउंटेन लॉर्ड') शैशवावस्था में, जो रोमांच जैसा दिखता है। हर नायक या एक दौड़ के संस्थापक। युवा राजकुमार पवित्र परिजनों में शामिल हो गया, एक व्यवसाय जो सूर्य के ince बच्चों के लिए भी सम्मानजनक था; और जो वे अभी भी पीछा करते हैं: संभवतः उनकी "आदिम स्कैथिक आदतों" का अवशेष। रॉयल्स हेपर्ड के प्रैंक कई एक कहानी का विषय हैं। JUDJHOOONI पर, जब झूला दोनों लिंगों

के युवाओं का मनोरंजन है, तो सोलंकी प्रमुख नागदा की बेटी और गाँव की युवतियां इस उत्सव का आनंद लेने के लिए घास के मैदान में गई थीं, लेकिन वे रस्सियों के साथ अप्रकाशित थीं। बप्पा के हाथों हुआ, और उनके समर्थन को आगे करने के लिए राजपूत डैमल्स द्वारा बुलाया गया।

वह एक रस्सी खरीदने का वादा करता है अगर वे पहले शादी में एक खेल होगा। एक मँढक दूसरे के रूप में अच्छा था, और सोलंकी का दुपट्टा बप्पा के कपड़ों के लिए एकजुट था, पूरे गाँव की लस्सी उसके साथ जुड़ने वाली कड़ी के रूप में हाथ मिला रही थी, और इस प्रकार उन्होंने एक वृद्ध पेड़ के चक्कर लगाने की रहस्यमय संख्या का प्रदर्शन किया। इस प्रलाप ने नागदा से उनकी उड़ान का कारण बना, और उनकी महानता की उत्पत्ति की, लेकिन साथ ही साथ उन्हें इन सभी बांधों से बोझिल कर दिया, और इसलिए एक विषम मुद्दा था, जिनके वंशज अभी भी नागदा के पुराने मँगोटी दौर बप्पा के प्रैंक के लिए अपनी उत्पत्ति का वर्णन करते हैं। "

"युवा सोलंकीनी के हाथ के लिए जल्द ही एक उपयुक्त पेशकश की जा रही है, दूल्हे के परिवार के पुजारी, जिनकी ड्यूटी थी, हथेली के अपने ज्ञान से, दुल्हन की किस्मत की जांच करने के लिए, उसे पता चला कि वह पहले से शादीशुदा थी: खुफिया सबसे बड़ी अड़चन में परिवार। अपने भाई चरवाहों पर बप्पा की शक्ति का खुलासा करने के लिए किसी भी तरह के प्रकटीकरण को बनाने के लिए बहुत मजबूत था, क्योंकि वह इस मामले में प्रमुख थे, फिर भी "यह एक रहस्य को छोड़कर बहुत अधिक था, जिसमें ईव की छह सौ से कम बेटियां नहीं थीं। चिंतित थे, ऐसे रह सकते हैं? अपने साथियों को गोपनीयता की शपथ दिलाने वाले बप्पा की विधा संरक्षित है। हालाँकि, सोलंकी प्रमुख ने सुना कि बप्पा अपराधी थे, जिन्होंने अपने वफादार डरा धमकाते हुए, अपने खतरे को भांपते हुए, पीछे हटने वालों में से एक की शरण ली।

इन पहाड़ों में लाजिमी है, और उसके बाद जो उनकी दौड़ के संरक्षण में साबित हुआ। उनकी उड़ान के साथी दो भील थे: वर्तमान राजधानी की घाटी में ओन्ड्री में से एक, पश्चिमी विल्ड्स में ओगुना पनोरा से सोलंकी वंश का दूसरा। उनके नाम, बलेओ और देवा को बप्पा के साथ सौंप दिया गया है: और पूर्व में मोरी से मुकुट लेने के अवसर पर राजकुमार के माथे पर अपने स्वयं के खून से संप्रभुता का टेका खींचने का सम्मान था। "

"यह उम्र की एक श्रृंखला के माध्यम से ट्रेस करने के लिए खुश है, एक कस्टम अभी भी का ज्ञान 'पालन में सम्मानित' ओगुना के बालो के वंशज और ओन्ड्री भील अभी भी बप्पा के वंशजों के उद्घाटन पर तीखा प्रदर्शन करने के निजीकरण का दावा करते हैं। "

इतिहास के पृष्ठ 184 पर कर्नल टॉड आगे कहते हैं: -

"बप्पा, जो एक 'सौ राजाओं' की एक पंक्ति के संस्थापक थे, एक सम्राट के रूप में भयभीत थे, नश्वर से भी अधिक आदरणीय थे, और किंवदंती के अनुसार, 'अभी भी जीवित (चेन्जिवा)', के योग्य हैं" उनके पूर्ववर्ती भाग्य ने खुलासा किया, जो मारवाड़ में, यह संदेह करने के लिए बलिदान था। जब उन्होंने नागिंद्र की घाटियों में पवित्र परिजनों को चिपकाया, तो राजसी चरवाहे को अपने स्वयं के उपयोग के लिए एक पसंदीदा गाय के दूध को नियुक्त करने का संदेह था। वह अविश्वास और देख रहा था, और यद्यपि अशिष्ट, युवाओं ने स्वीकार किया कि उनके पास उस पर संदेह करने का कारण था, जब वह भूरे रंग की गाय के अभ्यस्त सूखने से, जब वह पेन में प्रवेश करती थी- (गॉडलुक, वह समय जब घर वापस आती है)। उसने देखा और उसे एक संकीर्ण डैल पर ट्रेस किया, जब उसने जोर से कहा कि वह झाड़ियों के बीच अपने भंडार डाल रहा है। गन्ने की एक मोटी परत के नीचे एक मृग मरीचिका की अवस्था में था, जिसमें से चरवाहे की आवेगता ने उसे जल्द ही मार दिया था। इस रहस्य को 'महान ईश्वर' के फालिक प्रतीक में पुनः प्राप्त किया गया था, जो प्रतिदिन लैक्टाइल शावर प्राप्त करता था, और बप्पा की सत्यता की ऐसी शंकाएँ उठाता था

"ऋषि से संबंधित बप्पा सभी को अपने बारे में जानते थे, उनका आशीर्वाद प्राप्त करते थे, और सेवानिवृत्त हुए: लेकिन वह रोजाना उनसे मिलने जाते थे, अपने पैरों को धोने के लिए, उनके लिए दूध ले जाने के लिए, और ऐसे जंगली फूलों को इकट्ठा करते थे जो देवता को स्वीकार्य प्रसाद होते थे। इसके बदले में उन्हें महंत का पाठ प्राप्त हुआ, और शिव के रहस्यमय संस्कारों में शुरू किया गया: और लंबाई में उन्हें ऋषि के हाथों से विश्वास के ट्रिपल कॉर्डन (किशोर पुवा जिनार) के साथ निवेश किया गया, जो उनके आध्यात्मिक मार्गदर्शक बन गए और उन्हें शुभकामनाएं दीं। उनके शिष्य का नाम "रीजेंट (दीवान) एकित्नागा।" (बप्पा) से मिले टाइगर माउंट के जंगल में, प्रसिद्ध गोरुकनाथ, जिन्होंने उन्हें दोधारी तलवार भेंट की, जो कि उचित भस्म के साथ, rocks गंभीर चट्टानों को तोड़ सकता था। 'इसके साथ ही उन्होंने भाग्य के रास्ते को खोला जो कि चेतोर के सिंहासन की ओर जाता है।"

"चेतोर इस समय प्राण जाति के मोरी राजकुमार, मालवा के प्राचीन राजाओं के पास था, तब हिंदुस्तान के सर्वोच्च शासक थे: लेकिन क्या यह शहर तब सत्ता की प्रमुख सीट नहीं था। विभिन्न सार्वजनिक कार्य, जलाशय और गढ़, फिर भी इस दौड़ के नाम को बनाए रखते हैं। "

"मोरी बप्पा की माँ के साथ बप्पा का संबंध एक प्रमर था, जो संभवतः अबो या चंद्रवती से था, एडुर के पास; और परिणामस्वरूप बप्पा ने अस्तित्व में हर प्रमर के भतीजे को उनका अच्छा स्वागत किया; उन्हें थैसमंट्स या नेताओं में नामांकित किया गया था, और उपयुक्त संपत्ति उन्हें प्रदान की गई थी। मोरी

राजकुमार के शासनकाल का शिलालेख, इसलिए अक्सर उसकी शक्ति और उसके दरबार के सामंती शिष्टाचार के एक अच्छे विचार की पुष्टि करता है। सैन्य सेवा के कार्यकाल में सम्पदा रखने वाले वह कई कुलीनों से घिरे हुए थे, लेकिन जिनकी उपेक्षा से उन्हें घृणा थी, और जिनकी ईर्ष्या ने उन्हें बप्पा को दिखाए गए श्रेष्ठ संबंध से उकसाया था। इस समय उपस्थित एक विदेशी दुश्मन, सम्मन में भाग लेने के लिए कहने के बजाय, उन्होंने अपने अनुदान को फेंक दिया, और ताना मारकर उसे अपने पसंदीदा पर बुलाने की इच्छा की। ”

“बप्पा ने युद्ध का संचालन किया, और प्रमुखों ने, हालांकि, उनके सम्पदा को खदेड़ दिया, उनके साथ शर्म की भावना थी। दुश्मन पराजित हो गया और देश से बाहर चला गया; लेकिन चेटोरे के पास लौटने के बजाय, बप्पा ने अपने परिवार की प्राचीन सीट के लिए अपना कोर्स जारी रखा, गजनी ने, 'बर्बरियन' नामक सेलिम को निष्कासित कर दिया, जिसे सिंहासन पर चौवा जनजाति का प्रमुख रखा गया और असंतुष्ट रईसों के साथ वापस आ गया। इस अवसर पर बप्पा के बारे में कहा जाता है कि उन्होंने अपने शत्रु की बेटी से विवाह किया था, रईसों ने अपने राजकुमार के साथ अपनी अवज्ञा को छोड़ते हुए चीते को छोड़ दिया। व्यर्थ में आध्यात्मिक अधिनायक (गोओरू) और राजदूत के रूप में भेजे गए फोस्टरब्रथर (दाभे) थे; उनका एकमात्र उत्तर यह था कि जैसा कि उन्होंने, उसका नमक खाया था ', वे बारह महीने के लिए अपना प्रतिशोध मनाएंगे, बप्पा के कुलीन विभाग ने उनका सम्मान जीत लिया, और उन्होंने उन्हें उनकी सेवा और श्रद्धांजलि के लिए स्थानांतरित कर दिया। एक मुकुट के प्रलोभन के साथ, गिलोट का आभार हवाओं को दिया गया था। वापसी पर उन्होंने चेटोरे के साथ मारपीट की, और क्रॉनिकल के शब्दों में, "बप्पा ने मोरी से चीते को ले लिया और खुद मोर (क्राउन) बन गए।

ज़मीन का"। उन्होंने सर्वसम्मति से "हिंदुओं के सूर्य (हिंडुआ सोरज), राजकुमारों (पूर्व राज गोओरू), और सार्वभौमिक भगवान (चुक्वा) की उपाधि प्राप्त की।"

उन्होंने कहा, "उनके पास एक बहुत ही सक्रियता थी, जिनमें से कुछ सौराष्ट्र में अपनी प्राचीन सीटों पर लौट आए, जिनके वंशज अकबर के शासनकाल के दौरान उस मार्ग में शक्तिशाली सरदार थे। पांच बेटे मारवाड़ में गए और प्राचीन गोहिल 'खीर की भूमि', जिसे निष्कासित किया गया और गोहिलवाल को दिया गया, अपने वंश की दृष्टि खो चुके हैं और एक विलक्षण विपत्ति के कारण "बालाभिपुर" के मलबे के कब्जे में हैं, इसके इतिहास और उनके इतिहास से अनभिज्ञ इसके साथ संबंध, अरबों के साथ मिश्रण और निम्नलिखित समुद्री और मर्केटाइल पीछा; और बार्ड के कार्यालय को विवाद में पड़ने के बाद, वे अपने पूर्वजों को खेड़हर से आगे नहीं बढ़ा सकते हैं। ”

"बप्पा के करियर का सबसे करीब का हिस्सा, यह किंवदंती का सबसे अजीब हिस्सा है और यह उम्मीद की जा सकती है कि वे दबाने के लिए सॉलिटोस होंगे। वर्षों में उन्नत, उसने अपने बच्चों और अपने देश का अपहरण किया, अपने हथियारों को कोरसन तक ले गया, और वहां खुद को स्थापित किया और b बर्बर 'के बीच से नई पत्नियों से शादी की, जिनके द्वारा उनकी कई संतानें थीं।"

बप्पा एक सौ साल के पितृसत्तात्मक युग में पहुंचे थे जब उनकी मृत्यु हो गई थी। देलवाड़ा के प्रमुख से संबंधित ऐतिहासिक उपाख्यानों की एक पुरानी मात्रा में कहा गया है कि वह मेरु के पैर में एक तपस्वी बन गया, जहां उसे पश्चिम के सभी राजाओं को मात देने के बाद जिंदा दफन कर दिया गया था, जैसे कि इस्फ़हान, कंधार, कश्मीरी, इराक में ईरान, तूरान, और कैफ़रिस्तान; जिनकी सभी बेटियों की शादी हुई, और जिनसे उनके एक सौ तीस बेटे थे, उन्हें नोहेशरा पठान कहा जाता था। इनमें से प्रत्येक ने एक जनजाति की स्थापना की, जिसमें मां का नाम लिखा गया। उनके हिन्दू बच्चे संख्या में उन्नीसवें थे, और उन्हें अग्निओपसी सौर्यवंसी, या 'सनबोर्न फायरवर्शीपर' कहा जाता था। क्रोनिकल्स यह भी रिकॉर्ड करते हैं कि (जिस तरह से बैक्ट्रियन किंग मेनेंडर का विषय था, हालांकि एक अलग मकसद से) बप्पा के विषयों ने उनके अवशेषों के निपटान के लिए झगड़ा किया। हिंदू उन्हें भस्म करने के लिए "आग" की कामना करता है; उन्हें पृथ्वी पर लाने के लिए बर्बर; लेकिन विवाद बढ़ने पर तालाब को खड़ा करने पर, नैतिकता के अवशेषों के स्थान पर कमल के असंख्य फूल पाए गए। इन्हें झील में उतारा और लगाया गया। यह ठीक वही है जो फारसी नोशीरवान के अंत के बारे में है। "

मुसलमानों की भूमि में बप्पा की मृत्यु के संबंध में, कर्नल टॉड ने अपने इतिहास के पन्नों 186 पर एक फुटनोट में कहा: "राज करने वाले राजकुमार ने लेखक को बताया कि बप्पा के 'टॉर्क' के बीच अपने दिनों के समाप्त होने का कोई संदेह नहीं था। : एक शब्द अब हिंदू द्वारा सभी महोमेदनों पर लागू होता है, लेकिन उस समय पूरन के तूरुशका के निवासियों, और शुरुआती शिलालेखों के तक्षक तक ही सीमित था, "

इस खाते से हम निष्कर्ष निकाल सकते हैं: -

(i) उस बप्पा और उनके पूर्वजों का गजनी पर प्रभुत्व था; (ii) उस बप्पा ने अफगानिस्तान और अन्य भूमि पर विजय प्राप्त की थी;

(iii) उस बप्पा के साथ उनके हिंदू बच्चे भी थे जो उस अभियान में उनके साथ थे; तथा

(iv) गजनी में उसके वंश की संख्या बढ़ती गई और उसे मुसलमानों द्वारा चुनौती दी गई कि जिस तरह से उसके शरीर का निपटान किया गया था जब वह मर गया था।

राय भीम राज ने अपने काम "रोहिला क्षत्रिय जाति निरनाय" में कहा है कि बप्पा के कई बच्चे थे और उन्होंने सोलह गोत्रों का भी उल्लेख किया है, जिनमें से सोलह गोत्रों में रोहिला राजपूतों के बीच पाया जाता है, जैसे गड्डन नचक्र, सनमार, सनेह, सनद, सांझ, वंशज। ततवाल, कुपाट, मुसल, नयाल, चरखवाल, नेपाली, पातालिया, गर्ग, पनिसफ और पिचर। भीम राज द्वारा यह कहीं नहीं कहा गया था, हालांकि, बप्पा अफग के इन सोलह बेटों में से किसी एक के साथ थे जब वह उस देश पर आक्रमण करता था, तो एकस्तान। लेकिन यह माना जा सकता है कि महान नायक ने उनके साथ इन सोलह पुत्रों में से कुछ के साथ किया था जिनकी संख्या कर्नल टॉड ने उन्नीसवीं बताई है, और जिनमें से कुछ ने उनकी मृत्यु के समय उनके अवशेषों के निपटान पर मुसलमानों के साथ झगड़ा किया होगा। पिछले पैराग्राफ में संदर्भित।

इसके अलावा, रोलिया राजपूतों में से कुछ का यह भी दावा है कि उनके पूर्वज गजनी के गेलहलोत्स में से थे, जो अपने रिश्तेदारों, वीर खुमान रावल की सहायता करने के लिए भारत लौटे थे, जब उनका चौकी का क्षेत्र हरमुन-राशिद के पुत्र अल्माम द्वारा आक्रमण किया गया था। ।

इस संबंध में हम कोलोनल टॉड को फिर से उद्धृत करते हैं, जो अपने इतिहास के पेज 202 पर बताता है: "आइए अब हम ई। से खुमान के क्षेत्र में इस्लामी आक्रमणकारियों की सांठगांठ पर आगे बढ़ते हैं।

812-836। हालाँकि इस हमले का नेता leader महमूद खुरासान पुट 'है, जो कि हिंदू राजकुमारों की सूची से स्पष्ट है, जो चीटर की रक्षा करने के लिए आए थे, वह है as खुरासान का भगवान' सबकागिन के बेटे से पहले कम से कम दो बार था; और जब तक उनके पुत्रों के बीच हारून द्वारा खलीफा के विभाजन के साथ यह अवधि पूरी तरह से सही नहीं है, तब तक हमें मोहम्मद पर इस तरह का आक्रमण करने में कोई हिचकिचाहट नहीं हो सकती है, जिसके हिस्से को खुरासान, शिंद और भारतीय निर्भरता आवंटित की गई थी। "

कर्नल टॉड आगे कहते हैं कि उन गुटों के नाम जो मुस्लिम आक्रमणकारी के खिलाफ खुमान के बचाव में आए थे। "गहलोद गजनी या गजनी, असीर के टैंक, नादोर के चैहान, रेशगढ़ से चालुक्य और अन्य जनजातियों को चीटर के बचाव में लेकर पहुंचे।"

उपरोक्त स्पष्ट रूप से इस तथ्य को स्थापित करता है कि चटोर की रक्षा के लिए असीरगढ़ के टैंक और गजनी के गहलोत आए थे। अफगानिस्तान में बसे हुए बप्पा के वंशजों के अलावा जिन गहलोतों का उल्लेख नहीं किया जा सकता था; और कुछ रोहिल्ला परिवारों के बीच एक परंपरा अभी भी बनी हुई है कि गजनी के गहलोतों का नेतृत्व कुप रावल द्वारा किया जाता था, एक सैन्य नेता, जिनके मुसलमानों

के खिलाफ कारनामे ने उस समय उन्हें इतना प्रसिद्ध कर दिया था कि उनके नाम पर करपाट के नाम वाले कबीले गिने जाते थे। तीस वर्ग के शाही घराने।

5. रोहिला राजपूत का आगमन

छठी शताब्दी ए डी में अरब में एक उल्लेखनीय व्यक्ति पैगंबर मुहम्मद का जन्म हुआ था, जिन्हें कुछ लोग सबसे महान राष्ट्र निर्माता मानते हैं। उन्होंने जिस नए धर्म की स्थापना की और प्रचार किया, उसने अपने देशवासियों में एक राष्ट्रीय चेतना और युद्ध जैसी भावना पैदा की। अरबों के उत्साही और ऊर्जावान स्वभाव को इतनी अच्छी तरह से जागृत किया गया था कि वे पूरी दुनिया में सैन्य विजय के कैरियर पर शुरू हुए, जो उनके धार्मिक उत्साह से मेल खाता था। कोई आश्चर्य नहीं कि पैगंबर की मृत्यु के बाद थोड़े समय में, मुस्लिम साम्राज्य ने फ्रांस के केंद्र में लॉयर के किनारों को ऑक्सस और काबुल नदियों तक विस्तारित किया।

यह दुर्जेय राष्ट्र था जिसने भारत के सीमांतों, अनकहा धन, निष्पक्ष मैदानों और समृद्ध शहरों का रुख किया था, जिन्होंने उनकी लंबी आँखों को आकर्षित किया था। सातवीं शताब्दी की शुरुआत में एक अरब आक्रमण था सिंध और उसके विजय का। लेकिन भारत के द्वार पर दुनिया के विजेता क्यों पूरी तरह से समझाए गए हैं। इसके अलावा, यह कहना भी सही नहीं है कि अरबों को भारत के अंदरूनी हिस्सों में अपना प्रभुत्व बढ़ाने की कोई इच्छा नहीं थी, क्योंकि वे उद्देश्य के लिए अभियानों के बाद अभियान का नेतृत्व करना जारी रखते थे। सबसे दुर्जेय वह था जो काठियावाड़ प्रायद्वीप, उत्तरी गुजरात और दक्षिणी राजपुताना के खिलाफ था। लेकिन उत्तरी भारत को पहले से ही चीफ द्वारा बचा लिया गया था, और बादामी को बादामी के चालुक्य राजा द्वारा सफलतापूर्वक बचाव किया गया था। इसके अलावा, जैसा कि पहले से ही एक पिछले अध्याय में उल्लेख किया गया है, मुसलमानों ने चॉसर को फिर से आगे बढ़ाया, मोरी शासक, जो आगे नहीं बढ़ सका और उदयपुर घराने के प्रसिद्ध पूर्वज बप्पा रावल ने न केवल आक्रमणकारियों को वापस खदेड़ दिया, बल्कि उन्हें ले भी गया। अपने देश में युद्ध किया और भारत के सम्मान को पुनः प्राप्त किया और इसे आपदा से बचाया, और अपनी स्वतंत्रता को संरक्षित किया।

बाद में, नौवीं शताब्दी में मुसलमानों ने फिर से भारत पर आक्रमण किया और इस बार उन्होंने खलीफा हारून रशीद के बेटे ए ई मामून की कमान में यह किया। इस बार भी राजपूत इस अवसर पर उठे और चित्तौड़ के खुमान रावल के नेतृत्व में मुसलमानों का सामना किया, अन्य राजपूत वंशों की सहायता की, जिसमें उनके साथ गजनी के गालोट और असीरगढ़ के तख्त शामिल थे, और उनकी पिटाई करने में सफल रहे। गजनी के गहलोट के नेता, जैसा कि पहले ही कहा गया था, एक सैन्य प्रतिभा, कूपत al

रावल 'था, जिसके वंशज, बाद में, अपनी जाति की परंपराओं के अनुसार, घोरी आक्रमणकारी के खिलाफ पृथ्वी चोहन के युद्धों में भाग लिया।

सामान्य गोविंद राय और महाशरण

अब हम रोहिलों के उस कबीले का विवरण देने की बारी करते हैं, जो कि श्री राम के भाई भरत से वंश का दावा करता है। एक रूपरेखा पहले ही दी जा चुकी है कि कैसे भरत और शत्रुघ्न के वंशज रोह देश में बस गए थे और रोहली या रहकवाल के नाम से जाने जाते थे। उनका गोत्र कसाब था। होशियारपुर जिले में इस गोत्र के राजपूत पाए जाते हैं और पुरखम रहकवाल के नाम से जाने जाते हैं।

भीम राज के अनुसार, भरत के वंशजों को रहकवाले कहा जाता था और वे रावलपिंडी के संस्थापक थे। इस कबीले के लिए, उस शक्तिशाली योद्धा गोविंद राय को तरस जाना चाहिए जिन्होंने तरावरी के युद्ध में मोहम्मद गोरी पर हमला किया था और अगर मुस्लिम सैनिक द्वारा उसे प्रदान की गई प्रांतीय मदद के माध्यम से घोरी योद्धा ने चमत्कारिक ढंग से मौत से बच लिया, तो उसका अंत कर दिया जाएगा। इस नायक के वंशज रोहिलों के बीच कसाब के साथ पाए जाते हैं।

भीम राज ने एक अन्य नायक महस करन का भी उल्लेख किया है, जिन्होंने पृथ्वी राज चौहान के अधीन एक उच्च सैन्य रैंक रखी थी। उसका शीर्षक रहकवाल रावल गनी सम्राट छंद था। ऐसा कहा जाता है कि उनका वंश भारत के भीतरी इलाकों में चला गया था, जब उत्तर-पश्चिमी सीमा मुस्लिम हाथों में आ गई थी। महस करन ने अपने अनुयायियों के साथ, मुस्लिम आक्रमणकारियों के खिलाफ अपने संघर्ष में अपनी दौड़ की अनन्त महिमा के लिए भारत माता के परिवर्तन पर अपना जीवन बलिदान कर दिया। कसाब गोत्र को प्रभावित करने वाले रोहिलों के बारे में कहा जाता है कि वे राम नगर, नवाब गंज, मलापुर, रामपुर और हरिपुर में अपनी राजधानियों के साथ राज्य करते थे; लेकिन उन्होंने मुसलमानों के खिलाफ संघर्ष में अपना सब कुछ खो दिया।

(१) राधेल या रावल खान का निर्देश उत्तर प्रदेश के उत्तर प्रदेश के बरेली जिले में है।

उत्तर प्रदेश के रोहिलखंड डिवीजन में ऐसे लोग रहते थे, जिन्हें कबीले के नाम से जाना जाता था, वह हैं रणहेल या राहेल। वे जाहिरा तौर पर रोह देश से आए थे। अपने "हिंदू मध्यकालीन भारत" पृष्ठ में 79-

श्री सी.वी. वैद्य लिखते हैं: "यह विचार करने के लिए जगह से बाहर नहीं होगा कि मोहन लाल द्वारा" पृथ्वी राज रासे "के अपने संस्करण में आने वाले हर कबीले के बारे में कितना निष्कर्ष निकला है।

सही बात। उनके अनुसार चंदेल जैसा ही है। "रासाऊ" में, छिंद शब्द का एक ही अर्थ है। मोहन लाल और भीम राज दोनों के अनुसार, रंधेल या छिन्द एक और एक ही कबीले के हैं। हमने इस बात का उल्लेख किया है कि महा करन नाम के एक प्रमुख ने एक ही उपाधि धारण की थी।

मध्य प्रांतों और अब बरार (अब मध्य भारत) में विसंगतियों की वर्णनात्मक सूचियों में, हम पृष्ठ १५० पर एक शिलालेख पाते हैं- नहीं; 207 - जिसमें कहा गया है: "इस प्लेट में यह दिया गया है कि 5 अक्टूबर 1065 को वेडनसडे को मधु रंतिक देव, नाग वंशी छिंदक नाग थे। "द हिस्ट्री ऑफ़ टेक क्षत्रिय" के लेखक सरदार झंडा सिंह द्वारा इन लोगों को "Taks" भी कहा गया है।

ठाकुर अजीत सिंह की पुस्तक "क्षत्रिय वर्तमन" के पृष्ठ 250 पर, इसे शुरू किया गया है: "रुद्र-रंधेल या रोहेल का प्राचीन घर बंस बरेली है। यह भरत से उत्तरे निकुम्भ वंशों के कटेहरियों की उप-शाखा है।

भीम राज ने रोहिलों को इस पथ से पलायन करने और रामपुर राज्य का पता लगाने के लिए वर्णित किया, जहां उन्होंने ग्यारह पीढ़ियों के लिए अपना स्वयं का अधिकार रखा। नौरंग देव के शासनकाल के दौरान, देश पर मुसलमानों द्वारा आक्रमण किया गया था। पहले प्रयास विफल रहे, लेकिन बाद में रणवीर सिंह के शासनकाल के दौरान मुसलमान फिर से दिखाई दिए। रणवीर सिंह की सेना ने हमले का सफलतापूर्वक सामना किया और मुस्लिम नेता को बंदी बना लिया गया। हालाँकि, राजा के अमीर होने के बाद उन्होंने स्वतंत्रता में सेट किया था। कुछ समय बाद मुसलमानों ने एक और हमला किया और राजा को उस समय आश्चर्यचकित कर दिया जब वह और उनके लोग लंबे समय से उत्सव में व्यस्त थे। राजा ने अपने बहादुर सैनिकों को हथियार के लिए बुलाया, लेकिन धूर्त मुस्लिम जनरल ने राजा को बाहर निकाल दिया और उसे असमय भागने दिया गया। दुर्भाग्य से, रोहिल्ला राजा रणवीर सिंह को धोखा दिया गया और मुसलमानों ने फिर से किले पर हमला किया जब राजा और उनके लोग एक बार फिर उत्सव मनाने में व्यस्त थे। लड़ाई भारी थी और वीर रोहिला सैनिकों ने अंतिम लड़ाई लड़ी। रामपुर, हालांकि गिर गया और भयानक जौहर (जिंदा जलने) के बाद शहर राख हो गया। यहां तक कि अब भी रानी और उनकी महिलाओं के सम्मान में उठाए गए किले और मंदिर के खंडहर देखे जा सकते हैं, जिन्होंने उनके सम्मान की रक्षा के लिए जौहर का भयानक संस्कार किया।

अपनी हार के बाद रणवीर सिंह के भाई सूरत सिंह और उनके रोहिल्ला किंसमैन निकल गए अच्छे के लिए रामपुर। उनके साथ एक पारिवारिक पुजारी थे, जो उनके साथ खड़े थे उन अंधेरे घंटों में भी जब इनमें से कुछ नायकों को कन्नौज के जय चंद की दुश्मनी का सामना करना पड़ा था। रामपुर से ये शरणार्थी पहले चरखी दादरी (अब जींद राज्य में) आए, जहाँ से उन्होंने देश के विभिन्न हिस्सों में खुद को फैलाया और फैलाया। इन रोहिला राजपूतों के कथोरा कबीले को अपने अग्र-पिता पर गर्व है, जिन्होंने अपने देश और धर्म की रक्षा में अपना सबकुछ गंवा दिया था, और उनके बर्बाद होने के बाद भी उस गुलामी की गुलामी के लिए अश्लीलता और गरीबी का जीवन पसंद किया। राजा रणवीर सिंह के वंशजों के भाग्य के साथ-साथ, डॉ। संत सिंह चौहान का एक लेख, लाहौर के "राजपूत राजपत्र" में 4 जून 1940 को प्रदर्शित हुआ। उन्होंने लिखा "कुछ दिनों पहले मैंने श्री किशन दत्त पुरोहित को लिखा था, मामले में आगे की जानकारी के लिए हरद्वार। पंडित ने मुझे निम्नलिखित विवरण दिया। राजा रणवीर सिंह की हार के बाद, उनके कबीले ने खुद को राजपूत भाईचारे से अलग कर लिया। राजा के पास दो रानियाँ थीं। उनमें से एक यदु वंश की सोंधा देवी थीं। उसके वंशज 34 गोत्रों जैसे कि अरवल, लोंड, आदि में विभाजित होने लगे, दूसरी रानी थी, तंवर कबीले से संबंध रखने वाले धिल मस्ती और उसके वंशज को बेकनी, लदरिया इत्यादि के रूप में जाना जाने लगा, ये सभी बाद में एक साथ आए और बन गए। उन्हें चौहान के नाम से जाना जाता है "।

6. रोहिल बनफ़र वंश के अल्ला और उदल:

तीन राजपूत नायकों, अल्ला, उसल और मलखान के कारनामों को आज भी उत्तर प्रदेश और पंजाब के ग्रामीण इलाकों में गाया जाता है और इसमें उल्लेख किया गया है कि बहादुर रोहिलों ने उनके साथ कंधे से कंधा मिलाकर लड़ाई की थी। ये योद्धा पृथ्वी राज चौहान के समकालीन थे, और भाग्य के सैनिक थे। ऐसा कहा जाता है कि पहले वे बुंदेल खंड के राजा परमाल की सेना में थे, लेकिन बाद में उन्होंने करुराज के राजा जय चंद के साथ सेवा ली, जहाँ उन्होंने अपनी सेना में उच्च पदों पर आसीन थे। जब राजा परमाल पर पृथ्वी राज चौहान ने हमला किया, तो उन्हें परमाल सरकार के मुख्यालय में से एक, मोहबा में लौटने के लिए मना लिया गया। उन्होंने पृथ्वी राज चौहान के खिलाफ अंतिम लड़ाई लड़ी और यह अफ़सोस की बात है कि राजपूतों को उस समय गठबंधन नहीं किया जा सका जब मोहम्मद गोरी भारत के द्वार पर गरज रहा था।

ये तीन नायक कौन थे और वे किस वंश से आए थे? हमने कहीं और उल्लेख किया है कि रोहिला राजपूत गंगा के पार पाए गए थे। इसके अलावा, जिस कबीले में अल्ला और उसके भाई थे, उसे एक हिंदी कवि ने "रोहेल बनारस" कहा है। पृथ्वी राज चौहान ने हमेशा उन्हें राजपूतों की तरह माना। इसलिए,

यह निष्कर्ष निकालना कि ये रोहेल बनफार अल्ला और उदल और उनके परिजन रोह देश के अप्रवासी रहे होंगे।

मारवाड़ और गुजरात में रोहिलों का प्रवेश:

कहीं और हमने काठियावाड़ (गुजरात) में एक शिव मंदिर पर संस्कृत में एक शिलालेख का उल्लेख किया है, जिसमें लुनिग नाम के एक जनरल का उल्लेख है। वह रोहिल्ला प्रमुख था जो मारवाड़ से आया था और सेना के प्रमुख के रूप में सौराष्ट्र में प्रवेश किया था। वह और उसके वंशज वहीं बस गए। फिर उनके परिवार में एक राज सिंह का जन्म हुआ, जिन्होंने एक बाघेला प्रमुख खेम राज की बेटी से शादी की, जो मारवाड़ से भी आए थे। राज सिंह के पुत्र रोहिला मालदेव थे, जिनके दादा खेम राज ने खंगार को मुस्लिम राजा मोहम्मद तुगलक को वापस मारने में मदद की थी जब उन्होंने रावतपीर और जूनागढ़ को घेर लिया था। शिलालेख में रोहिला मालदेव का एक संदर्भ इस तथ्य को संदेह की छाया से परे स्थापित करता है कि रोहिलों की एक ऐतिहासिक पृष्ठभूमि है और न केवल वे मारवाड़ में बल्कि सौराष्ट्र में भी पाए गए थे। चौदहवीं शताब्दी के बाद इन लोगों के साथ जो हुआ, उसके बारे में इतिहास चुप है। हालांकि, ऐसा लगता है कि वे थे

गुजरात के तक्षक प्रमुख, राजा सहारन के हाथों में आने के बाद, जो इस्लाम को गले लगा चुके थे और जिनके वंशजों ने वहां एक स्वतंत्र मुस्लिम साम्राज्य का गठन किया था, के बाद अश्लीलता में संन्यास लेने के लिए मजबूर किया। हम उसे बाद में फिर से संदर्भित करेंगे।

अब विचार करने की बात यह है कि क्या मारवाड़ में कोई ऐसा स्थान है जो रोहिलों से जुड़ा हो सकता है। हम इसे निश्चितता के साथ नाम नहीं दे सकते हैं, लेकिन पंडित गौरी शंकर ओझा द्वारा राजपुताना (खंड 1) के इतिहास में, हम दो शिलालेखों में आते हैं। पंडित ओझा पृष्ठ 166 पर कहते हैं: is मंडोर जोधपुर से चार मील दूर एक जगह है जहाँ कुछ शिलालेख मिले हैं। ये शिलालेख प्रतिहारों के वंश की उत्पत्ति का विवरण देते हैं। इनमें से एक शिलालेख जोधपुर के किले में भी पाया जाता है, जो पहले एक शिव मंदिर पर था। उनमें से एक प्राकृत में है। वे दोनों विक्रम काल के 917 का उल्लेख करते हैं। इन शिलालेखों से हमें पता चलता है कि हरीश चंद्र संस्कृत के विद्वान थे। वह प्रतिहार या वाइसराय था। उनका शीर्षक "रोहिल लाधी" था। हरीश चंद्र का यह शीर्षक स्पष्ट रूप से इंगित करता है कि उन्होंने उस क्षेत्र के कुछ रोहिल्ला राजा की ओर से शासन किया था, जहाँ रोहिल्ला लोग रहे होंगे। 1445 के संस्कृत शिलालेख का लुका, विक्रम काल, जिसे पहले संदर्भित किया गया था, इस क्षेत्र का हो सकता है, जहाँ से उन्होंने सौराष्ट्र में सेना का नेतृत्व किया।

इसके अलावा, मारवाड़ के घाटियाल में रोहिन्स्कोप नामक एक गाँव भी था, जिसके साथ यह शिलालेख जुड़ा हो सकता है। उपरोक्त उल्लिखित शिलालेखों में जो उल्लेख किया गया है, उससे हम सुरक्षित रूप से यह निष्कर्ष निकाल सकते हैं कि रोहला राजपूतों ने, रोह देश से अपने प्रवास के बाद, मारवाड़ के रूप में दूर चले गए होंगे और वहाँ भी खुद को स्थापित किया होगा।

महेचा गोत्र के रोहिलसः

रोहिला राजपूतों के बीच एक गोत्र है, जिसका मूल नाम "महेचा" है। भीम राज के अनुसार यह कबीला एक मोहन दास के वंशज होने का दावा करता है, जिन्होंने गजनी के राजा की सेना में उच्च स्थान प्राप्त किया था। उनकी मृत्यु के बाद उनके भाई सीता राम ने भूटान के लिए अपना रास्ता बनाया, जहाँ उन्होंने अपनी पत्नी को खो दिया, जबकि वे बिलमेन के खिलाफ लड़ाई में लगे रहे। उनके पुत्र रतन चंद भारत आ गए और उज्जैन आकर बस गए। उनके वंश की सातवीं पंक्ति में एक मोहन पाल थे, जिनके छोटे भाई ने मराठा सेना में प्रवेश किया और कैलाय के गवर्नर के रूप में नियुक्त हुए, जो अब पंजाब पेप्सू में हैं। तीसरी लड़ाई में अगर पानीपत के एक वंशज ने अपना जीवन खो दिया। उसके बाद वहाँ परिवार अंबाला जिले में बस गए, जहाँ उनके वंशजों को अभी भी लाइन जारी रखने के लिए कहा जाता है।

7. गौरा चैहान के जौरा गोत्र वंश के रोहिलसः

भीम राज ने अपनी पुस्तक में पहले से ही प्रसिद्ध राजपूत योद्धा गुगा चैहान के बारे में लिखा है: "राणा हारा ने संभल, (मोरादा बुरा) को छोड़ दिया और दगड़े किले में पहुँच गया। उनका पुत्र राणा बेगा था, जिसका वंशज गोवर चैहान था, जो कि जयवर का पुत्र था। टॉड ने अपनी पुस्तक als एनल्स ऑफ राजस्थान (वॉल्यूम 11 लोकप्रिय संस्करण, पृष्ठ 362) में लिखा है: "गुगो चैहान एक ही हस्ती के नाम वाचा राजा के पुत्र थे। उसके पास पूरा जंगल या सतलज से लेकर हरियाण तक की ज़मीनें थीं। उनकी राजधानी मेहरा कहलाती है, या जैसा कि गोगा-का-मारी, सतलुज पर था। इसका बचाव करते हुए वह पैंतालीस पुत्रों और साठ भतीजों के साथ गिर गया, और जैसा कि रविवार को हुआ, महीने का नौवां दिन, उस दिन को राजपुताना में 36 वर्गों द्वारा गुगा के नाम से पवित्र माना जाता है, लेकिन विशेष रूप से रेगिस्तान में जिसके एक हिस्से को अभी तक 'गुगा देव का थाल' कहा जाता है। यहाँ तक कि स्टैंड जेवडिया को भी अमर कर दिया गया है, और एक युद्ध-घोड़े के रूप में राजपुताना के लिए एक पसंदीदा नाम बन गया है, जिसके पराक्रमी पुरुष "गुगा के सैका" द्वारा शपथ लेते हैं, "राजपूत प्रसिद्धि को बनाए रखने के लिए जब महमूद ने सतलज को पार किया।"

गुगा और उनका इतिहास रहस्य में डूबा हुआ है, कुछ भी निश्चित नहीं है, जब वह फला-फूला था। उन्हें गजनी के महमूद और घोर के मोहम्मद का समकालीन कहा जाता है। हालाँकि, यह निश्चित है कि वह राजपूतों द्वारा माणिक के रूप में फिर से दर्ज है, और पूरे उत्तर भारत में लाखों लोगों द्वारा पूजा जाता है। भादों माह की नवमी को उनकी याद में हर साल मनाया जाता है। देश भर के लोग उनके स्थान पर एक साथ आते हैं 'गुग वीर, ज़हीर पीर, बाग वाला और गुगा नाग, एक रोहिला ऑफ जौका गोत्र के लिए वह विशेष रूप से उनके लिए सजग रहते हैं क्योंकि उन्हें उनके पूर्वज और नौवें भादों के रूप में देखा जाता है। उनकी याद में महीने को बहुत शुभ माना जाता है।

कोचा और कुशनवाल रोहिलस:

रोहिला हैं जो कुषाणवाल के नाम से जाने जाने वाले कुशों के वंशज हैं और कुषाणों के वंशज होने का दावा करते हैं जिन्होंने भारत पर आक्रमण किया और जिन्होंने दुनिया को एक दिया

कनिष्क के नाम से बौद्ध इतिहास में सबसे प्रसिद्ध राजा। ऐसा प्रतीत होता है कि ये रोहन देश को इस्लामिक क्षेत्र में परिवर्तित किए जाने पर कुषाणवाल रोहिलों ने भारत में प्रवेश किया।

इन लोगों के बीच एक और गोत्र पाया जाता है जिसे कोचा के नाम से जाना जाता है। अफगानिस्तान में एक छोटी सी धारा है, जिसकी घाटी को कोचा कहा जाता है। ऐसा प्रतीत होता है कि जब इस क्षेत्र के लोग भारत आए थे तो उन्होंने "कोछा" को अफगानिस्तान में कोचा घाटी में अपने मूल की स्मृति में उनके कबीले के नाम के रूप में अपनाया था।

तक्षक कबीले के रोहिला राजपूत:

हम पहले ही उल्लेख कर चुके हैं कि प्राचीन काल में अफगानिस्तान में एक जाति रहती थी जिसे तक्षक के नाम से जाना जाता था। भारत में उन्हें ईसा से पहले के काल में नाग वंशी कहा जाता था। पुराणों के अनुसार, उनके नेताओं में से एक, शेश नाग थे, जिन्होंने मोगध में एक राज्य की स्थापना की है और, जैसा कि कुछ लेखकों ने कहा, भारत के पहले ऐतिहासिक और राष्ट्रीय शासक चंद्र गुप्त भी तक्षक थे। चंद्र गुप्त की सफाई को मौर्य या मोरी के नाम से जाना जाता था।

यह नाग जाति, जिसे टक के नाम से भी जाना जाता है, उत्तर-पश्चिमी से आगे भारत में आ गई थी

फ्रंटियर ऑफ इंडिया और कर्नल टॉड ने अपने "राजस्थान के इतिहास" (खंड II, पेज पर फुटनोट) में लिखा है 1063) "लिखते हैं:" मैंने इस जनजाति (खंड I) का एक रेखाचित्र दिया है, लेकिन जब से मैंने इसे बर्बाद किया है तब से मैंने Tak की राजधानी की खोज की है, और उसी स्थान पर जहाँ मुझे

तक्षशिला की राजधानी की उम्मीद करनी चाहिए थी अलेक्जेंडर का दोस्त, टैक्सियो का। स्केच में, मैंने यह कहने में संकोच किया कि नाम व्यक्तिगत नहीं था, लेकिन तक्षक या नाग जनजाति के प्रमुख होने से उत्पन्न हुआ, जिसकी पुष्टि की जाती है। यह बाबर या उसके अनुवादक के लिए है कि मैं इस खोज के लिए ऋणी हूँ, बन्नू की सीमा का वर्णन करते हुए, बाबर इस प्रकार उल्लेख करता है: "और पश्चिम में देश है, जिसे" बाजार और ताक "भी कहा जाता है, जिसके लिए अनुवादक जोड़ता है: "तक कहा जाता है कि लंबे समय से दमन की राजधानी थी। श्री एल्फिंस्टन का नक्शा, बाबर, जो टेक के साथ इंडेंटिकल बनाता है, अटॉक से कुछ मील की दूरी पर है। इस बात पर कोई सवाल नहीं है कि नदी और शहर दोनों का नाम टक या तक्षक, नागा, नाग वंशी या नाग जाति के नाम पर रखा गया था जो भारत में फैले थे। कैकय की अवधि में समान क्षेत्रों में टैक स्थापित किए गए प्रतीत होते हैं। महाभारत में उनके पिता परीक्षित, इंद्रप्रकाश या दिल्ली के सम्राट की मृत्यु का बदला लेने के लिए जनमे जया और तक्षक के बीच युद्ध पर वर्णन किया गया है। "

ऊपर दिए गए उद्धरण से संकेत मिलता है कि Tak का घर भारत के उत्तर-पश्चिम में क्षेत्र था। तकस पंडित गौरी शंकर ओझा के बारे में अपने इतिहास में राजपुताना में लिखते हैं (खंड I, पृष्ठ 261-262)। "महाभारत की आयु से पहले नाग मौजूद थे। परीक्षित के काव्य के वास्तविक अर्थ 'एक नाग द्वारा काटे जाने, और उनके पुत्र जनमे जया द्वारा हजारों सांपों को जलाना' है, यह है कि परीक्षित को एक नाग वंशी आक्रमणकारी ने मार दिया था, और परिणामस्वरूप उनका पुत्र जनमे जया ने हजारों की तादाद में अपनी परीक्षा देकर नाग जाति पर एक भयानक तरीके से अपना बदला लिया। बुड़े साहित्य और राज तरंगिणी में नाग जाति की अद्भुत शक्ति का उल्लेख भी किया गया है, "तक्षक, कर्कोलक, धनजय, और मुनि नाग पुराने राजाओं के प्रसिद्ध राजाओं के नाम हैं। तक्षक के वंशज टाक, टैंक, आदि के रूप में जाना जाने लगा। यह जनजाति भारत के एक बड़े हिस्से में फैल गई थी। विष्णु पुरम में, हमने पढ़ा कि नाग राजाओं ने पगवती (ग्वालियर), कांतिपुर और मथुरा में अपना मार्ग स्थापित किया था। वायु पुराण में उल्लेख मिलता है कि नौ नाग वंशी राजाओं ने चंपापुर पर शासन किया था, और सात ने मथुरा पर राज किया था। मालवा में विभिन्न स्थानों पर नाग राजाओं के सिक्के मिले हैं। कई नाग राजकुमारियों का विवाह ब्राह्मण और क्षत्रिय परिवारों में हुआ था। मालवा राजा भोज ने नाग वंश के शशि प्रभा से विवाह किया। नाग जाति को शाखा में विभाजित किया गया था। इस जाति की टाक शाखा के तट पर काशता नगर में एक छोटा सा राज्य था

विक्रम काल की 14 वीं और 15 वीं शताब्दी में जुमना।

मध्य भारत में, चक्रकोट में 11 वीं से 14 वीं शताब्दी में, और कोवर्दी में से 10 वीं से 14 वीं शताब्दी में, नाग ने अपना स्वयंवर किया था। नाग वंश की सिन्धु शाखा। कोटा राज के शेरगढ़ शहर में, हमारे

पास विक्रम युग के 847 से संबंधित एक शिलालेख है जिसमें हमारे नाम हिंदू नाग, पंग नाग, सर्व नाग, देव दत्त जैसे नाम हैं। रानी सर्व नाग का नाम श्री था। देव दत्त 847 में फले-फूले और एक बौद्ध मठ और मंदिर बनाया। वह बौद्ध धर्म का अनुयायी था और उसे कन्नौज के रघु वंशी और नाग वंशी प्रतिहारों के सामंती जागीरदार के रूप में शिलालेख में दिखाया गया था। वर्तमान में नाग वंशी और उनके वंशज राजपूताना में नहीं पाए जाते हैं। " इन नागों के संबंध में, श्री काशी प्रसाद जायसवाल ने साबित किया था कि मंजू श्री मूल कल्प के नाग भारसीव वंश से थे, जिसके बारे में सिक्के और अन्य ऐतिहासिक अभिलेख हमें बहुत कुछ बताते हैं। इन भारसी राजकुमारों में भारत को वर्चस्व से मुक्त करने का गुण था कुषाणों ने और बनारस में अश्व मेघ यज्ञ करके कार्यक्रम मनाया। इन नाग किंग्स का प्रतीक उनके रूप में था "नंदी बैल।"

मध्य युग में, इन नाग वंशीय ताकतों का उत्तर पश्चिम में प्रभुत्व था और हम पेज 94 पर वाटर्स द्वारा "युआन च्वांग्स ट्रैवल्स इन इंडिया" में पढ़ते हैं: "समरकंद के बारे में राजा आत्मा और आत्मीयता के व्यक्ति थे और उनकी आज्ञा का पालन करते थे। पड़ोसी राज्य। उसके पास एक शानदार सेना थी और उसके अधिकांश सैनिक चर्की (चक या टक) पुरुष थे। उत्साही वीरता के ये लोग, जिन्होंने अपनी मृत्यु को अपनी तरह से वापस जाने के रूप में देखा था और जिनके खिलाफ कोई भी दुश्मन लड़ाई में खड़ा नहीं हो सकता था। "

जनरल कनिंघम ने अपनी पुस्तक "हिस्टोरिकल जियोग्राफी ऑफ इंडिया (पेज 170)" में टिप्पणी की: "तस्किया ताकी का प्रतिनिधित्व करता है जो सातवीं शताब्दी में राजधानी के नाम के साथ-साथ पंजाब राज्य के नाम से प्रतीत होता है।

सकला के लोगों को मद्रास, अराटस, जस्तलीक और बहिकास कहा जाता है। बाहिका को तक्षक के समान कहा जाता है। फिर से, "राज तरंगिणी" में, तुक्का देसा जिले का उल्लेख गुर्जर के राज्य के एक भाग के रूप में किया गया है, जो राजा अलकाहन को कश्मीर में A.D 883-901 के बीच को गिराने के लिए बाध्य था। सिंधु की केवल सहायक नदियाँ ताकिन राज्य से होकर बहती थीं। " पृष्ठ 176 पर, यह दिया गया है; "सातवीं शताब्दी में, ताकी राज्य को तीन प्रांतों में विभाजित किया गया था, अर्थात् उत्तर और पश्चिम में तकी, पूर्व में शारकोट और दक्षिण में मुल्तान।" तक्ष का यह राज्य सिंधु नदी से ब्यास नदी तक फैला हुआ था, और इस पर ताक क्षत्रियों का शासन था। जब बत्तीसी राजपूतों को अफ़गानिस्तान से बाहर निकाला गया, तो उन्होंने पंजाब में प्रवेश किया और राज्य को ताक से हटा दिया और सिंधु से परे अपना राज्य स्थापित किया। " इस राज के बारे में Mr.C.V. वैद्य अपनी पुस्तक "हिंदू मध्यकालीन भारत" (पृष्ठ 384-385) में लिखते हैं; "इस राज्य की राजधानी सियालकोट या स्काला थी और मिहिरकुला ने वहां शासन किया था। ऐसा प्रतीत होता है कि सियालकोट का हूण साम्राज्य, जिसे यासो

वर्मन ने नष्ट कर दिया था, बाद में ताक या तक्ष नामक क्षत्रियों के एक नए राजवंश द्वारा जब्त कर लिया गया था। उनके नाम का उल्लेख चांचनाम में भी है। राज्य रावी और चिनाब के बीच में स्थित था, यानी उत्तर के जुल्लुंदुर राज्य में। त्सांग द्वारा दिया गया विवरण इस स्थिति के साथ अच्छी तरह से जोड़ता है, लेकिन सिंधु की सीमा पर यह टिप्पणी कुछ अजीब लगती है, जब तक कि हम उस पर विश्वास नहीं करते

राज्य पूरे पंजाब में हिमालय के तल से सिंधु तक फैला हुआ था। वे कहते हैं, लोग बौद्ध नहीं थे, निश्चित रूप से, हिंदू थे और पूरे इतिहास में ऐसा ही रहा। राजपूतों के प्रसिद्ध क्रॉसर कहते हैं कि वे क्षत्रियों के 36 शाही परिवारों में से एक थे, लेकिन उनके पास अब खुद का कोई निशान नहीं बचा है, क्योंकि वे मुस्लिम काल में पूरी तरह से मोहम्मदवाद में परिवर्तित हो गए थे।

यह बिलकुल स्पष्ट नहीं है कि कल्हण द्वारा काहमीर के शंकर वर्मन के शासनकाल में उल्लिखित तक्किया, वही ताक का साम्राज्य है। जाहिरा तौर पर इस ताक साम्राज्य को यहां संदर्भित किया गया है, हालांकि कल्हण ठाककिया शब्द का उपयोग करता है।

चाचा के दिनों में मुल्तान के राज्य पर एक तकी का शासन था और वह त्सांग के समय में तकी के अधीन था। ताकी शासन को निश्चित रूप से सहायक नदी के रूप में उल्लेख किया जाना चाहिए, क्योंकि हमें यह पता चलता है कि 712 ईस्वी में 712 ईस्वी में मोहम्मद कासिम ने मुल्तान पर आक्रमण किया था, जिसका सिक्का में बजर ताकीस शासन था, जिसने उसका विरोध किया, लेकिन अंततः यह जगह छोड़ दी और मुल्तान तक नदी पार कर ली। ।

उपरोक्त खाते में पंजाब और उत्तर-पश्चिम में टैक के अस्तित्व का उल्लेख है, जब भारत पर मुसलमानों द्वारा आक्रमण किया गया था। यह भी दावा करता है कि सभी Taks ने इस्लाम को गले लगा लिया जिसके परिणामस्वरूप उनका नाम 36 शाही घरों की सूची से हटा दिया गया। लेकिन यह एक तथ्य नहीं है, क्योंकि टैक आज भी बड़ी संख्या में पाए जाते हैं। उन्हें टैक क्षत्रियों के रूप में जाना जाता है।

पृथ्वी राज चैहान और टक प्रमुख:

ऐसा प्रतीत होता है कि जैसे-जैसे समय बीता, भारत के उत्तर पश्चिमी सीमांत क्षेत्र से खदेड़ने के बाद टैक भारत के आंतरिक भाग में प्रवेश कर गया। चटोर का एक मोरी तक चीफ था, लेकिन यह नहीं कहा जा सकता है कि उसका इन लोगों के साथ कोई संबंध था या वह मगध के मौर्यों से नीचे आया था। लेकिन यह निश्चित है कि इन तख्तों की अपनी स्वतंत्रता को बचाए रखने के लिए मुसलमानों के विरुद्ध संघर्षों में अपनी भूमिका निभाने की अपनी भूमिका थी। बाप्पा रावल द्वारा चित्तौड़ पर आक्रमण करने के बाद,

चटोर के तक्षक असीर ग्राह में चले गए जहाँ उन्होंने अपनी स्थापना की राज्य और जहां से वे फिर से आए, 9 वीं में खुमान रावल की सहायता के लिए आए पृथ्वी राज चौहान की शताब्दी और उस समय, जब उन्हें मुसलमानों का सामना करना पड़ा। "पृथ्वी राज रासौ" के लेखक चंद्रा बरदाई ने एक सैन्य नेता टक चेतु का भी उल्लेख किया है कर्नल टॉड चौहान प्रमुख के "मानक वाहक" के रूप में पुकारते हैं। इसके अलावा, पृथ्वी राज चौहान के दरबार में पाँच प्रमुख थे और उन्हें नर बाहव, नाग वंशी, हंसीपुर के सूबेदार, सावन राय मोरी, टक चट, अरना राय मोरी, ठंडाई राय टेक और चौहान मुकुंद राय के नाम से जाना जाता था। इस सूची के नामों से स्पष्ट है कि पृथ्वी राज चौहान के समय में, ताक वंशियों ने प्रमुखता से दिल्ली में विश्वास और महत्व के पदों पर कब्जा कर लिया।

थानेसर के राजा सहारन, एक टैंक या टक राजपूत (जिन्होंने इस्लाम अपनाया):

कर्नल टॉड द्वारा "राजस्थान के वार्षिक" के लोकप्रिय संस्करण में, हम 87 पृष्ठों पर पढ़ते हैं-

88. "जनमे जया की यह प्राचीन दुश्मनी और अलेक्जेंडर के दोस्त ने अपने करियर को भव्यता के साथ बंद कर दिया। गुजरात के राजाओं की हस्ती आज के आधुनिक समय के टैंक की अस्पष्टता के लिए संशोधन करेगी, जिसमें से चौदह राजाओं के एक वंश ने एक दूसरे के बाद मोजुफ़र के गर्व शीर्षक के साथ उत्तराधिकार शुरू किया। यह पहला तुगलक के पुत्र मोहम्मद के शासनकाल में था, जो उनके भतीजे फ़िरोज़ के लिए एक दुर्घटना थी, लेकिन नाम और धर्म के परिवर्तन के साथ खरीदी गई ताक की किस्मत की भोर साबित हुई। सहारन, वाजेउल मुल्क ने अपनी उत्पत्ति और जनजाति दोनों को छुपाया। उनके बेटे ज़फ़र खान को उनके संरक्षक फ़िरोज़ ने गुजरात सरकार में उठाया था, उस समय के बारे में जब तैमूर ने भारत पर आक्रमण किया था। ज़फ़र ने अपने मालिक की कमजोरी, और समय की व्याकुलता का लाभ उठाया, और मोआज़फ़र के नाम से गुजरात के सिंहासन पर चढ़ गया। उनकी हत्या उनके पोते, अहमद के हाथों कर दी गई, जिसने खुद के द्वारा स्थापित शहर के लिए प्राचीन राजधानी अहिवारा को बदल दिया और इसे पूर्व में सबसे शानदार शहर में से एक अहमदाबाद कहा।

Tak के धर्मत्याग के साथ, नाम राजस्थान की जनजातियों से अलग हो गया था, और न ही किसी खोज ने अब उनके मौजूदा नाम की खोज की है। "

तक शरण के बारे में, "मिरत सिकुंदरी" 23 पीढ़ियों के लिए धर्मत्यागी का पूर्वजों को देती है, जिनमें से आखिरी सीस था, वही जिसने भारत में क्रिसितान युग से सात शताब्दियों पहले नाग वंश की शुरुआत की थी। कृति का लेखक तर्का से ताक या टैंक के नाम या उसकी जाति से खोज का मूल देता है, जिसे वह खेतड़ी को इस प्राचीन जाति की अपनी अज्ञानता को दर्शाता है। "

उपरोक्त उद्धरण राजा सहारन से संबंधित हैं, जो राजपूतों के ताक जनजाति से संबंधित थे, और जिनके पूर्वजों के बारे में, "मिरात सिकंदरी" में विवरण दिया गया है। सहारन थानेसर का शासक था। वह फिरोज तुगलक से मिलने गया, जिसे उसने अपनी बहन को शादी में दे दिया। इसके बाद उन्होंने इस्लाम धर्म अपना लिया, और उन्हें और उनके बेटों को फिरोज शाह तुगलक ने राज्य में प्रमुख पदों पर आसीन किया। उनके वंशजों ने बाद में गुजरात में एक स्वतंत्र राज्य की स्थापना की, जिसे अंततः अकबर ने जीत लिया।

ताक वंशियों के बीच प्रचलित परंपराओं के अनुसार प्रेरित सहारा की ताक जनजाति को सताया गया था, लेकिन उनके बीच के साहसी आत्माओं ने अश्लीलता और गरीबी की उस गुलामी की अस्पष्टता और गरीबी का जीवन पसंद किया। यह एक तथ्य है कि ताक जनजाति अभी भी पंजाब के कुछ जिलों, और साथ ही दिल्ली में पाई जाती है। इस तथ्य को सैयद मोहम्मद.लातिफ ने अपने पंजाब के इतिहास में (1891 संस्करण-पृष्ठ 56 में उल्लेख किया है) हम उस काम से एक उद्धरण नीचे देते हैं: -

“जब सिकंदर ने पंजाब पर आक्रमण किया, तो उसने रावलपिंडी जिले में एक जनजाति को पाया, जिसे टक या तक्षक कहा जाता था। वे उस सीथिक लोगों के थे जो अपना देश छोड़कर पंजाब में 600 ई.पू. उन्होंने तक्षशिला की स्थापना की और इसका नाम उनके नाम पर रखा और यह सिकंदर द्वारा आक्रमण किया गया। यह उस समय पंजाब की राजधानी थी। यह सिंधु और झेलम नदियों के बीच स्थित था। इसी तरह एक शहर ताकी को तबके नाम से जाना जाने लगा जिसकी पहचान जनरल कनिंघम द्वारा असरबाद से की गई है। यह लाहौर के पश्चिम में 45 मील की दूरी पर है, और 700 A.D में यह पंजाब की राजधानी थी। टक जनजाति अभी भी दिल्ली और पंजाब के करनाल जिलों में पाई जाती है। ”

हमने रोहिलों के इतिहास को तुगलक काल तक खोजा है, लेकिन उसके बाद उनके बारे में बहुत कम जानकारी है। यह शायद इस तथ्य के कारण है कि उन्होंने अश्लीलता के जीवन का नेतृत्व किया था और रिकॉर्डिंग के लायक कुछ भी नहीं किया था।

8. रोहिलों का पतन:

पिछले पृष्ठों में हमने वर्णन किया है कि कैसे रोहिला राजपूतों को रोह देश में अपना घर छोड़ना पड़ा और भारतीय विभिन्न हिस्सों में बस गए। उनकी बस्तियां और राज्य रोहिलखंड और उत्तर प्रदेश के बुंदेलखंड डिवीजनों में स्थापित किए गए थे, सेना के प्रमुख के रूप में गुजरात में प्रवेश किया। 1445 विक्रम काल की संस्कृत उपलब्धि, जिसमें रोहिला मालदेव का एक संदर्भ रो रोला राजपूतों के अस्तित्व पर संदेह के किसी भी छाया से परे स्थापित करता है। उन्होंने मुसलमानों के खिलाफ लड़े गए युद्धों में बहुत महत्वपूर्ण भूमिका निभाई।

हमने बाप्पा रावल के वंशजों के वीरतापूर्ण कार्यों का भी उल्लेख किया है, जो उनके जनरल कुपत रावल के नेतृत्व में गजनी के गहलोत थे। इसके अलावा, पूरे उत्तर भारत में, विशेष रूप से उत्तर प्रदेश और पंजाब के जिलों में, रोहेल बनफ़ार नायकों, अल्ला और उदल द्वारा किए गए वीरता के कार्यों से संबंधित गाने सुने जा सकते हैं। इतिहास भी मुसलमानों के खिलाफ लड़ते हुए तरावड़ी के मैदान पर उनके द्वारा प्रदर्शित शानदार वीरता के लिए रोला गोविंद राय और टक चेतु को नहीं भूल सकता।

हालांकि, जैसा कि किस्मत में होगा, रोहिल्ला राजपूतों को अपने देश के सम्मान और धर्म के संरक्षण के लिए मुस्लिम आक्रमणकारियों की टुकड़ियों के खिलाफ अपने साहसिक रुख के परिणामों को काटना पड़ा, खासकर पृथ्वी राज चौहान के पतन और राजा के धर्मत्यागी के बाद। सहारा। कोई आश्चर्य नहीं, इसलिए, कि उन्हें देश के सामाजिक और राजनीतिक क्षेत्र में अपने महत्व के पदों पर कब्जा करना पड़ा क्योंकि हमेशा से ही विजयी लोगों का भाग्य रहा है।

अपनी शक्ति और स्वतंत्रता के नुकसान के बाद, हालांकि, इन बहादुर रोहिला राजपूतों ने अपने विश्वास और धर्मों की कीमत पर खरीदी गई विलासिता और समृद्धि की अस्पष्टता और गरीबी का जीवन पसंद किया। इस प्रकार, वे कट गए, जैसे-जैसे समय बीतता गया, उन राजपूतों से, जिन्होंने जगिरों पर शासन किया या छोटे राज्यों पर शासन किया, ज्यादातर मुसलमानों की संप्रभुता के तहत। पंडित गौरी शंकर ओझा ने अपने "राजपूताना का इतिहास (खंड 1)" के पृष्ठ 46 पर लिखा है: "यह तथ्य है कि कुछ राजपूत परिवार, जब वे जगसीर से वंचित थे, कृषि या सेवा में व्यस्त हो गए और अभिजात राजपूत घरानों से सभी संपर्क खो गए। , इस परिणाम के साथ कि वे सामाजिक पैमाने में कम होते चले गए। राणा हमीर सिंह की माँ चंद्रना तीबे से संबंधित थीं, जिन्हें कुलीन और प्रतिष्ठित माना जाता था और यह चौहानों के सोनिगारा वंश की एक शाखा थी। कब

वे जागीरदार थे और अमीर थे, उन्हें अच्छे राजपूत माना जाता था। वर्तमान में कृषि में लगे होने के कारण, उनका अच्छे और महान राजपूतों के साथ कोई संबंध नहीं है। ”

रोहिल्ला राजपूतों को, उनके पतन के बाद कृषि या हैंडीक्राफ्ट के लिए लेने के अलावा और कोई विकल्प नहीं था, और इसके कारण उन्हें एक अलग समुदाय में शामिल होना पड़ा। भूमि पर गर्व करने वाले राजपूतों और उच्च सामाजिक स्थिति पर कब्जा करने वालों ने हमेशा कृषि को एक संज्ञानात्मक आह्वान के रूप में देखा है। इस विचार के समर्थन में हम "राजपूत गोत्रस" पुस्तक से चुहड़ी मोहम्मद अफजल खान, संपादक, मुस्लिम राजपूत, लाहौर से उद्धृत करते हैं। वह लिखता है: "सबसे गरीब सिसोदिया राजपूत पीढ़ी के लिए बदनाम हो जाते हैं अगर वह एक बार हल चला दे तो। राजपूत को लगता है कि हल के अंत में पृथ्वी को छेदना एक महान पाप है, क्योंकि बैल जैसे पवित्र जानवर से काम लेना भी "।

हालांकि, उन्हें प्रतिकूल परिस्थितियों में अपना जीवनयापन करने के लिए हस्तशिल्प के लिए जाना जाता है और इसलिए यह ws है कि ज्यादातर रोहिला राजपूत हस्तशिल्प के लिए गए थे, और इस तरह उनके मुख्य स्टॉक से अलग हो गए थे।

9. रोहिला राजपूतों के गोत्र:

अपनी पुस्तक "द वंडर दैट वाज़ इंडिया" में, डॉ। ए। एल। शेषम पेज 153 पर लिखते हैं-

155 : "हिंदू सामाजिक व्यवस्था अन्य विशेषताओं से जटिल थी जिनका वर्ग या जाति से कोई मूल संबंध नहीं था लेकिन उनके साथ मोटे तौर पर सामंजस्य था। ये गोत्र और प्रवर की संस्थाएं हैं, जो वैदिक काल में और शायद पहले के समय में अस्तित्व में थीं और आज तक रूढ़िवादी ब्राह्मण के लिए महत्वपूर्ण हैं। "

"गोत्र का मूल अर्थ है" गाय पालना या गायों का झुंड; अथर्ववेद में यह शब्द पहली बार "कबीले" के अर्थ के साथ प्रकट होता है, जिसे उसने एक विशेष अर्थ के साथ बनाए रखा है। कुछ प्राचीन इंडोइरोपियन लोग जैसे कि रोमन, और बहिर्मुखी कुलों के साथ-साथ आम तौर पर अंतोगामी जनजातियां। यह अच्छी तरह से हो सकता है कि गोत्र प्रणाली इंडोइरोपियन मूल का एक अस्तित्व है जिसने विशेष भारतीय विशेषताएं विकसित की थीं। "

"गोत्र जैसा कि यह ऐतिहासिक समय में अस्तित्व में था, मुख्य रूप से एक ब्राह्मणी संस्था थी जिसे अन्य द्योम दर्जे के लोगों ने आधे दिल से अपनाया था और शायद ही कम आदेशों को प्रभावित किया था। माना जाता है कि सभी ब्राह्मणों को एक या दूसरे ऋषि या किंवदंती द्रष्टा से उतारा गया था, जिनके नाम पर गोत्र नाम पड़ा। धार्मिक साहित्य में आम तौर पर सात या आठ प्राइमरी गोत्र, कश्यप, वसिष्ठ, भृगु, गौतम, भारद्वाज, अत्रि और विश्व मित्र की बात की जाती है। आठवें गोत्र का, जो अगस्त्य का नाम है, ऋषि के नाम पर रखा गया है, जिन्होंने विंध्य से परे वैदिक धर्म को लिया है, और जो द्रविड़ों के संरक्षक संत हैं। हो सकता है कि उनका नाम मूल सात में शामिल हो गया हो क्योंकि दक्षिण में उत्तरोत्तर आर्यन हो गया। कई अन्य प्राचीन ऋषियों के नामों को शामिल करने से बाद के समय में इन प्राइमरी गोत्रों को गुणा किया गया था। "

"हालांकि, गोत्र संभवतः आर्यन जनजाति के भीतर स्थानीय इकाइयों से विकसित हुए थे, वे ऐतिहासिक समय तक अपने आदिवासी चरित्र को काफी खो चुके थे, और भारत के दूर-दराज के हिस्सों और विभिन्न जाति समूहों के ब्राह्मणों में समान गोत्र हो सकता है। गोत्र का मुख्य महत्व विवाह के संबंध में था जो

एक ही गोत्र के व्यक्तियों के लिए निषिद्ध था। ब्राह्मणों की सामाजिक प्रतिष्ठा ने सम्मानजनक वर्गों को किसी प्रकार की मिली-जुली व्यवस्था अपनाई। क्षत्रियों और वैश्यों ने ब्राह्मणों के समान गोत्र नाम लिया। उनके गोत्र, हालांकि, एक प्राचीन ऋषि से उतरने के दावे पर आधारित नहीं थे, लेकिन केवल ब्राह्मणों के परिवार के गोत्र पर, जो पारंपरिक रूप से उनके घरेलू अनुष्ठान करते थे। ”

“जैसा कि गैरब्राह्मण परिवारों पर लगाया गया था, प्रणाली काफी कृत्रिम थी। गैरब्राह्मण परिवारों से अपेक्षा की गई थी कि वे अपने घरेलू पुजारियों का परवरिश करेंगे, लेकिन शासन की गिनती छोटे लोगों के लिए है। क्षत्रियों और वैश्यों का वास्तविक गोत्र धर्मनिरपेक्ष (लउका) था। पूर्वजन्म के पूर्वजों द्वारा स्थापित। कानूनी साहित्य उन सेक्युलर गोत्रों पर कम ध्यान देता है, लेकिन शिलालेखों में कई संदर्भों से पता चलता है कि इस शब्द का इस्तेमाल सेप्ट या कबीले के अर्थ में किया गया था, और कई गैर-ब्राह्मण गोत्रों का अस्तित्व था, जो कानून के किसी भी पुस्तक की सूची में नहीं होते हैं। ”

उपरोक्त उद्धरण से पता चलता है कि अकेले ब्राह्मणों के पास गोत्र थे और वे भी केवल आठ तक ही सीमित नहीं थे, बल्कि समय बीतने के साथ कई गुना हो गया। क्षत्रियों और वैश्यों के वास्तविक गोत्रों में पौराणिक या ऐतिहासिक पूर्वजों द्वारा स्थापित धर्मनिरपेक्ष या लौकिक लोग थे, हालांकि परिवार के पुजारियों के गोत्रों को पूरी तरह से खारिज नहीं किया गया था। इसके अलावा, समय के साथ, यहां तक कि एक प्रसिद्ध व्यक्ति भी गैट्रस और वेन्शेस का संस्थापक बन गया। श्री सी.वी. वैद्य, प्रसिद्ध इतिहासकार, टिप्पणी करते हैं कि समय के दौरान राजपूतों के वंशों को उनके गोत्र, जैसे गोहिल गोत्र या प्रतिक गोत्र, आदि से जाना जाने लगा।

लगभग 84 गोत्र हैं जैसा कि रोहिलों के बीच पाए गए एफिडेस्क में दिखाया गया है, जिसकी एक करीबी परीक्षा से इस तथ्य का पता चलता है कि उनमें से ज्यादातर वही नहीं हैं जो ब्राह्मणों के बीच पाए जाते हैं। इससे पता चलता है कि इन लोगों के पास अपने पूर्वज थे, जो अपने पूर्वजों के लिए उपयोगी थे। उनमें से कुछ का उल्लेख पिछले पृष्ठों में किया गया है। हम यहां कुछ और जानकारी देंगे।

झोझा की झाझा शाखा:

रोहिलों के बीच एक गोत्र पाया जाता है जिसे झोला के नाम से जाना जाता है और यह चोहानों की एक शाखा है।

कंट और कॉन्टवाल रोहिलस:

पंवार कबीले की एक शाखा ओमवत या ऊंट है, और यह भी के बीच पाया जाता है ।

पंवार राजपूतों की इस ओमवत शाखा के बारे में, चौधरी मोहम्मद अफ़ज़ल खान इस पुस्तक "राजपूत गोत्रस" में पृष्ठ 114 पर लिखते हैं: "पंवार वंश की एक शाखा है। ऐसा कहा जाता है कि एक समय में वे ऊंटों का व्यापार करने लगे थे और वह ऊंट बन गए थे और बाद में उमावत के नाम से जाने जाते थे। मध्य भारत में हमारे पास ओमवत वरा है जो उनके नाम पर है। "

लखमार गोत्र:

रोहिल्म हैं जो लखमारा गोत्र के बारे में हैं, जिसके बारे में राय भीम राज ने अपनी पुस्तक "रोहिल्ला क्षत्रिय जाति निरनाया" में लिखा है। "एक बार पनवार वंश के एक राजा लखात पनपे थे, जिनके वंशज हरि चंद थे जिन्होंने हिसार जिले में एक किले का निर्माण किया था। उनके परिवार में दो व्यक्ति विरक्कल और जगत मल पैदा हुए थे, जिन्हें रघु जी ने हराया था जिसके बाद उनका पैतृक किला खो गया था। विरक्कल की पत्नी ने उसके बाद सती के संस्कार की चिंता की। लखमारों के बीच प्रचलित परंपराओं का संबंध है कि हजारों रोहिलों ने रघुजी के खिलाफ अपने राज्य की रक्षा में अपना जीवन खो दिया। इस भयानक घटना के बाद, रोहिलों ने खुद को लखमार कहना शुरू कर दिया और आज भी सदियों के अंतराल के बाद, लखमारस हंसी और हिसार की यात्रा को अत्यधिक अशुभ मानते हैं। ऐसी गंभीर आपदा थी जो हंसी में इन लोगों को परेशान कर रही थी।

पंडला गोत्र:

भीम राज के अनुसार, रोहिलों के पंडला गोत्र अन्य राजपूतों में पाए जाने वाले पुंडीर से जुड़े हुए हैं। "क्षत्रिय वर्तमन" के लेखक पुंधिरो को दाहिमा कबीले की एक शाखा कहते हैं। भाग्य के परिवर्तनों के कारण, दाहिमा वंशों ने अपना बढ़ता महत्व खो दिया। एक समय था जब यह वीरता के अपने कामों के लिए प्रसिद्ध था।

फोर्जिंग पृष्ठों में हमने उन लोगों के मूल और इतिहास पर प्रकाश डालने की कोशिश की है, जो इसके बारे में काफी अनभिज्ञ थे, और न ही कभी यह समझा पाए कि उन्हें "रोहिलस" क्यों कहा जाता है। यह इस तथ्य के कारण प्रतीत होता है कि मुसलमानों के हाथों बर्बाद होने के बाद वे अस्पष्टता में डूब गए और अपने विजेता के हाथों उत्पीड़न से बचने के लिए उन्होंने अपना असली मूल छुपा लिया। इस प्रकार, एक व्यक्ति के रूप में रोहिल्लास अज्ञान में पड़ गए और अपने गौरवशाली अतीत को भूल गए।

हालाँकि, इस संक्षिप्त इतिहास के लेखक की ओर से यह विनम्र प्रयास रोहिलों को उनके कलाकारों के योग्य साबित करने और आगे के शोध को प्रोत्साहित करने में सक्षम करेगा।